



Вольное экономическое
общество России

Международная
Академия менеджмента

ПОБЕДИТЕЛИ
Российского конкурса
«Лучшая экономическая кафедра — 2011»

при поддержке

Комитета по образованию
Государственной Думы
ФС РФ



Российский конкурс «Лучшая экономическая кафедра — 2011»

Конкурс организован Вольным экономическим обществом России совместно с Международной Академией менеджмента, Комитетом по образованию Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации, Издательским домом «Экономическая газета».

Цель конкурса — содействие формированию международного уровня экономического образования в России и совершенствование учебно-методической, научно-исследовательской, воспитательной деятельности в высших учебных заведениях.

Задачами конкурса являются:

- выявление лучших экономических кафедр вузов России;
- распространение эффективного опыта подготовки экономических кадров в системе высшего образования;
- распространение инновационных образовательных технологий;
- получение объективной информации о степени соответствия деятельности кафедры, участвующей в конкурсе, российским стандартам качества подготовки кадров и международным требованиям;
- информирование общественности (в том числе работодателей, абитуриентов и их родителей) о лучших выпускающих экономических кафедрах вузов России;
- привлечение работодателей и инвесторов к участию в подготовке высококвалифицированных специалистов, соответствующих современным мировым требованиям, по экономическим и управленческим программам высшего профессионального образования;
- интеграция российской высшей школы в мировое образовательное пространство и повышение авторитета российских вузов на мировом рынке труда.

Председатель оргкомитета конкурса — Попов Гавриил Харитонович, президент ВЭО России, президент, почетный академик Международной Академии менеджмента, президент Международного Союза экономистов, академик РАЕН, д.э.н., профессор.

Председатель жюри конкурса — Дегтярев Александр Николаевич, председатель Комитета по образованию Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации, член Президиума ВЭО России, заслуженный деятель науки Республики Башкортостан, почетный работник высшего профессионального образования РФ, академик РАЕН, д.э.н., профессор.

В оргкомитет и жюри конкурса вошли известные ученые, государственные и общественные деятели, представители бизнес-сообщества.

По итогам Российского конкурса «Лучшая экономическая кафедра — 2011» было определено 27 победителей из 18 регионов Российской Федерации в 13 номинациях.

По оценке жюри, в целом, можно высоко оценить уровень работы экономических кафедр-победителей. Прослеживается системное совершенствование работы кафедр, в том числе расширение использования в учебном процессе современных информационных технологий и активных методов обучения, развитие международного сотрудничества, переход на международные стандарты в рамках Болонского процесса, внедрение систем контроля качества обучения.

Вместе с тем конкурс позволил выявить проблемы и направления для дальнейшего совершенствования деятельности институтов высшей школы по подготовке высококвалифицированных кадров, в частности, необходимость развития практико-ориентированных программ подготовки специалистов, согласованных с профильными сегментами рынка труда; внедрения новых образовательных технологий; развития участия работодателей и делового сообщества в целом в образовательном процессе и в разработке компетентностных требований к выпускникам, отражающих потребности современной экономики.

**Дорогие победители Российского конкурса
«Лучшая экономическая кафедра — 2011»!
Уважаемые коллеги!**



От имени оргкомитета конкурса и от себя лично сердечно поздравляю вас с заслуженной победой в Российском конкурсе «Лучшая экономическая кафедра — 2011».

На настоящем этапе роль конкурса «Лучшая экономическая кафедра» многократно повышается ввиду приоритетных государственных задач повышения качества человеческого капитала, сохранения и развития интеллектуального потенциала страны.

Конкурс организован Вольным экономическим обществом России и Международной Академией менеджмента как ведущими институтами гражданского общества страны с целью независимой общественной оценки работы кафедр по подготовке высококвалифицированных специалистов, обладающих развитым чувством ответственности за судьбу страны, которые могут самостоятельно принимать решения, прогнозируя их возможные последствия.

Задачами высшего образования являются не только профессиональная подготовка молодежи, но и создание условий для интеллектуального, культурного и патриотического развития молодых людей, что призвано способствовать гармоничному развитию и процветанию общества.

Репутация и статус образовательной организации и профильной кафедры являются важнейшими факторами их привлекательности для абитуриентов и работодателей, жизнеспособности и успешной конкуренции на национальном и международном уровнях.

Конкурс играет очень важную роль в экономической жизни современной России и, что не менее важно, имеет огромное практическое значение как авторитетный образовательный и экономический форум, площадка для обмена передовым опытом между экономическими кафедрами страны.

Дорогие друзья, надеюсь, что для вас победа в конкурсе стала дополнительным импульсом для профессионального роста, для новых достижений в подготовке специалистов мирового уровня.

Уверен, что участие в конкурсе — это важный вклад в развитие высшего образования в целом, в развитие инновационных образовательных программ, в повышение эффективности научно-исследовательской деятельности.

Желаю вам, дорогие коллеги, процветания, новых идей и их реализации, здоровья и счастья!

**Председатель оргкомитета конкурса,
Президент ВЭО России
и Международной Академии менеджмента,
профессор Г.Х. Попов**

Уважаемые коллеги! Дорогие друзья!



От имени Комитета Государственной Думы ФС РФ по образованию сердечно приветствую и поздравляю Вас с достойной победой!

Конкурс «Лучшая экономическая кафедра» является примером успешной общественной инициативы, способствующей повышению научно-исследовательской и творческой активности студентов, аспирантов, научно-педагогических коллективов экономических кафедр высших учебных заведений и всего вузовского сообщества в целом.

В современных условиях перехода российской экономики на инновационный путь развития наша страна как никогда нуждается в молодых высококвалифицированных специалистах, инженерных и научных кадрах, способных эффективно и целенаправленно решать сложнейшие проблемы по укреплению отечественной экономики.

Конкурс как раз и нацелен на постоянное совершенствование учебного процесса, взаимодействие его с современной практикой, укрепление партнерства бизнеса, образования и науки, на повышение профессионального уровня и совершенствование педагогического мастерства преподавателей для обеспечения качества подготовки молодых специалистов, так необходимых нашей стране. Это, несомненно, способствует повышению привлекательности образовательного учреждения для потенциальных абитуриентов.

С удовлетворением можно отметить, что за годы проведения конкурса на экономических кафедрах в вузах страны накоплен весомый инновационный потенциал, ориентированный на современные запросы рынка труда, на кадровые потребности предприятий и организаций реального сектора экономики.

Конкурс стал доброй традицией и служит престижной площадкой для обмена опытом и укрепления сотрудничества между экономическими кафедрами вузов страны, а также пропаганды научных знаний и применяемых новейших образовательных технологий.

Надеюсь, что и впредь конкурс будет вносить достойную лепту в дело подготовки высококвалифицированных кадров на благо нашего Отечества. Позвольте выразить особое чувство благодарности организаторам и партнерам конкурса.

Желаю всем участникам конкурса не останавливаться на достигнутом — новых свершений, смелых проектов, воплощения в жизнь творческих замыслов, здоровья, счастья и благополучия!

**Председатель жюри конкурса,
Председатель Комитета
Государственной Думы ФС РФ по образованию
А.Н. Дегтярёв**

Победители Российского конкурса «Лучшая экономическая кафедра — 2011»

в номинации «Антикризисное управление»

Кафедра «Экономика и антикризисное управление»

Федеральное государственное образовательное бюджетное учреждение высшего профессионального образования «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации»

Ректор университета Михаил Абдурахманович Эскиндаров, д.э.н., профессор

Заведующая кафедрой Антонина Николаевна Ряховская, д.э.н., профессор



Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации — крупный научно-образовательный комплекс, в структуре которого 14 факультетов, 55 кафедр, 5 институтов, 3 высших школы, 7 научно-исследовательских институтов и центров, 3 учебно-научные лаборатории, 11 филиалов в семи регионах России. Профессорско-преподавательский состав для программ высшего профессионального образования насчитывает 1059 человек. Университет первый среди вузов Российской Федерации создал и зарегистрировал эндаумент-фонд. Университет разработал федеральные государственные образовательные стандарты третьего поколения по направлению «Экономика», активно внедряет новые образовательные технологии и переходит на формирование индивидуальных образовательных траекторий обучающихся. В образовательный процесс внедряется компетентностный подход к подготовке специалистов. За 2009–2011 гг. в университете было создано более 20 новых кафедр, образованы новые факультеты, Институт финансово-экономических исследований, Институт экономики и финансов образования, Институт правовых исследований и инноваций, Центр исследований и перспективных разработок, Консультационный центр, сформирован Научный фонд. В процессе обучения в университете внедряются такие «болонские» формы и методы обучения, как: переход от линейной к модульной форме обучения; отработка принципов подхода к формированию мобильных групп; создание института тьюторов; чтение лекций зарубежными профессорами; дальнейшее развитие рейтинговой системы оценки знаний студентов; развитие активных форм обучения; подготовка электронных учебных пособий; формирование электронных библиотек. Международная деятельность является важнейшей неотъемлемой частью функционирования университета.

Кафедра «Экономика и антикризисное управление» готовит специалистов по специальности «Антикризисное управление», осуществляет подготовку магистров по программе «Антикризисное бизнес-регулирование». Деятельность кафедры основывается на обеспечении многоуровневого образования, соответствующего международным стандартам качества, удовлетворение потребностей различных секторов национальной экономики в компетентных специалистах и ученых по антикризисному управлению и экономике фирмы. Стратегия развития кафедры — достижение лидерства в подготовке специалистов в области антикризисного управления и экономики бизнеса. Кафедра участвует в работе Института сокращенных программ, Института делового администрирования и бизнеса, Института краткосрочных программ в Высшей школе государственного управления. Кафедра имеет историю развития с 1990 года. Преподаватели кафедры внедряют в учебный процесс новые подходы к проведению аудиторных занятий и самостоятельной работы студентов с широким использованием компьютерной техники и Интернета. На кафедре действует научно-исследовательская лаборатория инноваций в области экономики и антикризисного управления. Приоритетным направлением деятельности кафедры являются научно-исследовательские работы, проводимые в рамках тематического плана, грантов, хоздоговорных работ, общеуниверситетской комплексной темы. Международное сотрудничество осуществляется с Украиной, Болгарией, Китаем, Казахстаном и другими странами.

Победители Российского конкурса «Лучшая экономическая кафедра — 2011»

в номинации «Бухгалтерский учет, анализ и аудит»

Кафедра «Бухгалтерский учет и налогообложение»

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Государственный университет — учебно-научно-производственный комплекс»

Ректор университета Вячеслав Александрович Голенков, д.техн.н., профессор

Заведующая кафедрой Людмила Владимировна Попова, д.э.н., профессор



Государственный университет — учебно-научно-производственный комплекс основан на базе Орловского государственного технического университета при поддержке администрации Орловской области. Появилась реальная возможность интеграции науки, образования и производства для решения главной задачи вуза — подготовки высококвалифицированных специалистов. В настоящее время в структуру университета на различной юридической основе входят 3 промышленных предприятия: ЗАО «Научприбор», Орловский НИИ Легмаш, АО «Завод металлоизделий» и научно-исследовательский институт, созданы и действуют 8 региональных научных подразделений отраслевых академий, учебно-методический центр института профессиональных бухгалтеров, региональный центр охраны труда и окружающей среды, Орловский региональный центр Федерации Интернет-образования. Университет является ведущей организацией в разработке и реализации программы «Индустрия образования». На базе университета за последние годы проведено более 50 международных, республиканских, межвузовских конференций и симпозиумов. Университет является единственным в регионе вузом, ведущим непрерывную подготовку по всем трем ступеням высшего профессионального образования: бакалавриата, дипломированного специалиста, магистратуры.

Кафедра «Бухгалтерский учет и налогообложение» была создана 15 февраля 2000 года и зарекомендовала себя с наилучшей стороны в области научно-исследовательской работы, которая направлена на закрепление теоретических и практических навыков у студентов и повышение квалификации преподавателей и сотрудников. С 2000 года действует Совет по защите диссертаций на соискание ученой степени кандидата и доктора экономических наук, председателем совета является заведующая кафедрой Л.В. Попова. С 2003 года кафедра является региональным центром проведения смотра-конкурса дипломных работ по специальности «Бухгалтерский учет, анализ и аудит» по Центральному региону России. Кафедра выступает организатором научно-практических конференций по различным проблемам учета, анализа, аудита, налогообложения, международным стандартам учета и отчетности. Работа кафедры ведется по трем направлениям: методическое обеспечение по дисциплинам; научно-исследовательская работа; воспитательная работа со студентами. Кафедра располагает собственными оснащенными компьютерными лабораториями учетно-аналитических дисциплин (стационарные компьютеры и моноблоки). Также имеется 3 мультимедийные аудитории с проекционным оборудованием и интерактивной доской с сенсорной поверхностью. Обучение осуществляется с применением современных средств автоматизации. Для работы студентам предоставляются нетбуки и ноутбуки. За 2010–2011 год кафедрой было получено более 70 наград за достижения в учебной, научной и инновационной деятельности.

Победители Российского конкурса «Лучшая экономическая кафедра — 2011»

в номинации «Бухгалтерский учет, анализ и аудит»

*Кафедра анализа хозяйственной деятельности и прогнозирования
Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Ростовский государственный экономический университет (РИНХ)»
Ректор университета Николай Геннадьевич Кузнецов, д.э.н., профессор
Заведующая кафедрой Людмила Николаевна Усенко, д.э.н., профессор*



Ростовский государственный экономический университет (РИНХ) — это крупный учебно-методический и научно-исследовательский центр юга России, включающий 12 филиалов, здесь ведётся подготовка специалистов для республик Северного Кавказа, стран СНГ, а также дальнего зарубежья. За все годы существования приоритетного национального проекта «Образование» в 2009 году в университете отмечено рекордное количество Лауреатов премии по поддержке талантливой молодёжи, установленной Указом Президента РФ. Университетом осуществляется переподготовка кадров по Президентской программе, Губернаторской программе. Университет активно участвует в различных региональных, всероссийских и международных программах, им заключен ряд соглашений о развитии партнёрских отношений с зарубежными вузами. Сотрудники университета вошли в состав международной группы экспертов по программе TESIS, осуществляющих по инициативе аппарата полномочного представителя Президента РФ в Южном федеральном округе международный проект «Финансовая прозрачность федеральных трансфертов на Юге России». Сегодня университет — единственный вуз в Ростовской области, который стал лауреатом конкурса Министерства образования и науки РФ «Внутривузовские системы обеспечения качества подготовки специалистов – 2003», является лауреатом многих конкурсов, среди которых конкурс на соискание премии Администрации (Губернатора) Ростовской области в области качества «Донское качество», конкурс Всероссийской Организации Качества и других. Университетом заключены договора о стратегическом партнерстве с Администрацией Ростовской области, Торгово-промышленной палатой Ростовской области, Союзом промышленников и работодателей, крупными представителями бизнес-сообщества Юга России, постоянно ведётся плодотворная работа с кадровыми агентствами, Ассоциацией выпускников президентской программы и городским центром занятости населения.

Кафедра анализа хозяйственной деятельности и прогнозирования развивает международное сотрудничество, активно принимает участие в международных, межрегиональных и региональных конференциях и семинарах. Ориентируясь на современные образовательные технологии, все преподаватели кафедры постоянно используют интерактивные и инновационные формы обучения и контроля. Организация студенческой науки является важным фактором углубления профессиональной подготовки будущих специалистов. Под руководством преподавателей работают научно-образовательные кружки, в рамках которых проводятся конференции, круглые столы, научные семинары, олимпиады. Студенты кафедры принимают активное участие в хозяйственной научно-исследовательской работе по грантам университета. Развивается студенческое самоуправление — регулярно осуществляется выпуск телевизионных новостей и студенческого журнала «РИНХбург». Кафедра является активным участником в подготовке и проведении ежегодной Всероссийской научно-практической конференции «Актуальные проблемы бухгалтерского учета, анализа, аудита, налогообложения и статистики», выступила организатором международной научно-практической конференции «Социально-экономическое и технологическое развитие АПК: состояние, тенденции, прогноз». С 2008 года кафедрой ведётся работа над грантом Международного фонда Галпин Университета Квиннипак по тематике: «Анализ предпринимательской активности молодежи». Этот этап научного проекта предполагает проведение пилотного исследования, проводимого в трех странах (Россия, Германия, США).

Победители Российского конкурса «Лучшая экономическая кафедра — 2011»

в номинации «Бухгалтерский учет, анализ и аудит»

Кафедра Бухгалтерского учета

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Сибирский государственный аэрокосмический университет имени академика М.Ф. Решетнева»

Ректор университета Игорь Владимирович Ковалев, д.техн.н., профессор

Заведующая кафедрой Галина Ивановна Золотарева, к.э.н., доцент



Сибирский государственный аэрокосмический университет имени академика М.Ф. Решетнева является правопреемником образованного 30 декабря 1959 года как завод-втуз филиала Красноярского политехнического института. Университет, взаимодействуя с базовыми предприятиями и институтами РАН, добился серьезных успехов в развитии уровневой подготовки специалистов, повышении квалификации научно-педагогических кадров, результативности научной деятельности, развитии инновационной инфраструктуры, решении вопросов развития социальной сферы. Значительное развитие получила научная деятельность, в 2011 г. объем научных исследований достиг 173 млн. рублей. В настоящее время на базе вуза действуют 3 научно-исследовательских института, 4 научно-образовательных центра; создано 2 центра коллективного пользования оборудованием. В инновационную структуру университета интегрировано 14 наукоемких, внедренческих фирм и малых предприятий. Цель и задачи развития университета на предстоящий период обусловлены концепцией развития вуза как исследовательского университета. Университет — дипломант конкурса Рособрнадзора «Система менеджмента качества в вузе», вошел в список победителей конкурса Минобрнауки по поддержке программ развития инновационной инфраструктуры. Университет — инициатор и участник не только региональных технологических платформ Красноярского края, но и ряда федеральных технологических платформ: Национальная информационная спутниковая система, Авиационная мобильность и авиационные технологии, Национальная космическая технологическая платформа.

Кафедра Бухгалтерского учета начинает свою историю с 60-х годов прошлого столетия и ведет подготовку студентов не только по специальности «Бухгалтерский учет, анализ и аудит», но обеспечивает дисциплины специализации и общепрофессиональной подготовки по смежным экономическим специальностям. Кафедра создает условия для эффективного сочетания теоретической подготовки студентов с активной профессиональной практической адаптацией, а также научной деятельностью и карьерным ростом. Обучение предполагает углубленную производственную подготовку на базовых предприятиях отрасли, в коммерческих организациях города и края. Преподавателями кафедры разработана и активно применяется на практике процедура мониторинга процесса и документооборот по дипломному проектированию. Тематика дипломных работ направлена на решение существующих проблем хозяйственной деятельности этих предприятиях, в результате чего ряд дипломных работ были рекомендованы к внедрению. Неоднократно студенты защищали свои выпускные квалификационные работы на заседании ГАК на иностранном языке. Преподавателями кафедры ведется постоянная работа по совершенствованию учебно-методического обеспечения образовательного процесса, разработке и изданию собственных учебных и методических материалов на основе постоянного и глубокого анализа обеспеченности основных образовательных программ учебной литературой. Кафедра является лидером факультета по методическим и учебно-методическим разработкам. Проводятся методические семинары, деловые игры, мастер-классы для преподавателей и магистрантов. Расширяются партнерские отношения с ведущими вузами города Москвы, а также международное сотрудничество с целью дальнейшей реализации программы академической мобильности студентов (включенное обучение в российских вузах и за рубежом).

Победители Российского конкурса «Лучшая экономическая кафедра — 2011»

в номинации «Бухгалтерский учет, анализ и аудит»

Кафедра «Бухгалтерский учет и аудит»

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Уфимский государственный нефтяной технический университет»

Ректор университета Айрат Мингазович Шаммазов, д.техн.н., профессор

Заведующая кафедрой Любовь Ильинична Ванчухина, д.э.н., профессор



Уфимский государственный нефтяной технический университет осуществляет подготовку кадров по всему спектру деятельности нефтегазовой отрасли. Здесь обучается около 17 тысяч студентов из 56 субъектов Российской Федерации и граждане 30 государств ближнего и дальнего зарубежья. Университет интегрирован в систему международного высшего образования и с 1996 года является полноправным членом Международной ассоциации университетов. Ежегодный объем научно-исследовательских работ превышает в последние годы 200 миллионов рублей. С 1998 года в университете подписаны прямые договоры и соглашения о сотрудничестве в области образовательных услуг и научных исследований с иностранными вузами, научными центрами и нефтяными компаниями, что обеспечивает до 96% трудоустройства ежегодного выпуска.

Кафедра «Бухгалтерский учет и аудит» является одной из самых молодых и динамично развивающихся кафедр университета, она является коллективным членом учебно-методического объединения вузов России, действующего на базе Финансового университета при Правительстве Российской Федерации, сотрудничает со многими ведущими российскими предприятиями, организациями, образовательными учреждениями и международными профессиональными организациями. Наряду с основной целью — подготовкой высококвалифицированных специалистов в области учета, анализа, финансов и налогообложения, кафедра ставит перед собой задачу формирования студента как личности с активной гражданской позицией. Отличительной особенностью кафедры является экспорт образовательных услуг посредством обучения студентов из стран ближнего (Узбекистан, Казахстан и Азербайджан) и дальнего зарубежья (Китай и Вьетнам). Большинство студентов кафедры имеют возможность за время обучения получить дополнительные конкурентные преимущества через обучение по 15 дополнительным образовательным программам, реализуемым кафедрой. Все преподаватели кафедры имеют специальную экономическую подготовку и проходят систематическое повышение квалификации и подтверждение сертификатов. На кафедре ведется активная научно-исследовательская работа со студентами. Неоднократно студенты кафедры становились призерами Всероссийских конференций-конкурсов, а также Межвузовских студенческих научных конференций, Международных симпозиумов, проводимых на базе других вузов, олимпиад, награждались дипломами журнала ФНС России. Кафедра сотрудничает со многими ведущими российскими предприятиями, организациями, образовательными учреждениями и международными профессиональными организациями. Прохождение производственных и преддипломных практик на предприятиях позволяет студентам закрепить на практике теоретические знания, полученные в университете и обеспечить высокий уровень трудоустройства. С 2011 года в рамках профориентационной работы силами кафедры организована экономическая школа для старшеклассников «Юный экономист XXI века», а также заочная олимпиада для поступающих на программы магистратуры. Современный выпускник вуза должен быть всесторонне развитой личностью, поэтому на кафедре поддерживается атмосфера креативности и молодежных инициатив, приветствуется участие студентов в общественной, спортивной, культурной жизни вуза.

Победители Российского конкурса «Лучшая экономическая кафедра — 2011»

в номинации «Внеэкономическая деятельность»

Кафедра международных экономических отношений

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Омский государственный университет имени Ф.М. Достоевского»

Ректор университета Владимир Иванович Струнин, д.физ.-мат.н., профессор

Заведующий кафедрой Юрий Петрович Дусь, д.э.н., доцент



Омский государственный университет имени Ф.М. Достоевского — это полифункциональный образовательный, научно-исследовательский и культурно-просветительский комплекс, осуществляющий на основе перспективных научных проектов подготовку и переподготовку кадров по широкому перечню направлений. Университет является важным центром экономического, социального и культурного развития региона. Имена многих выпускников университета известны всей стране: Г.О. Греф, С.Н. Бабурин и др. Для поддержки перспективных исследований молодых ученых проводится конкурс грантов «Молодым ученым ОмГУ». Ученые университета участвуют в выполнении ряда международных, федеральных и региональных программ, получают гранты Минобрнауки РФ, российских научных фондов. Особенно важным стало вхождение университета в Федеральную целевую программу «Интеграция высшего образования и фундаментальной науки», благодаря чему был создан Учебно-научный центр вуза и подразделения Сибирского отделения РАН. Целью инновационной деятельности университета является внедрение и коммерциализация результатов научно-исследовательской и опытно-конструкторской деятельности, для решения этой задачи был создан Межвузовский инновационный бизнес-инкубатор.

Кафедра международных экономических отношений создана в октябре 1998 года с целью подготовки специалистов нового поколения на основе соединения достижений западных бизнес-школ и традиций отечественного университетского образования. На кафедре созданы отделения: российско-американское (совместно с Empire State College, город Нью-Йорк, США); российско-британское (совместно с Английской ассоциацией бизнеса); российско-германское отделение (совместно с университетом г. Фехта, Нижняя Саксония, Германия). На кафедре реализуется программа двойного диплома, программа «сертификат + диплом». Кафедра одной из первых включилась в работу в рамках системы менеджмента качества. Студенты и преподаватели кафедры регулярно и заслуженно выигрывают конкурсы, получают призовые места на научных и научно-практических конференциях, олимпиадах различного уровня. Студенты ежегодно становятся стипендиатами конкурсов Правительства и Президента РФ, Правительства Омской области. В числе традиций кафедры можно отметить: тематические олимпиады, саммит большой тройки (день специальности «Мировая экономика»), научно-практические конференции, турнир по футболу, благотворительная поддержка детских домов города, городской интеллектуальный турнир для школьников «Юный бизнесмен», медианы, посвящения, торжественные годовые собрания в Органном зале Омской филармонии с вручением дипломов. Важным представляется дальнейшее укрепление позиций кафедры на рынке экономического образования города, в том числе за счет усиления кадрового состава и материальной базы, дальнейшего развития системы дополнительных платных образовательных услуг, успешному завершению работ по осуществлению перехода на двухуровневую систему подготовки. В перспективе кафедра должна иметь программы первого и второго уровня высшего образования, MBA, аспирантуру, краткосрочные программы для специалистов и руководителей; издание журнала (всероссийского, а в перспективе — международного); ежегодное проведение международной и всероссийской конференций; широкие международные связи; наличие до десятка международных образовательных программ самой различной конфигурации.

Победители Российского конкурса «Лучшая экономическая кафедра — 2011»

в номинации «Внеэкономическая деятельность»

Кафедра мировой экономики

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Санкт-Петербургский государственный университет»

Ректор университета Николай Михайлович Кропачев, д.юрид.н., профессор

Заведующий кафедрой Сергей Феликсович Сутырин, д.э.н., профессор



Санкт-Петербургский государственный университет является старейшим высшим учебным заведением России, учрежден в 1724 г указом Императора Петра Великого. В ноябре 2009 года Президент РФ Д. Медведев подписал закон, который присвоил университету особый статус «уникальных научно-образовательных комплексов, старейших вузов страны, имеющих огромное значение для развития российского общества». Университет сегодня — это крупный центр отечественной науки, образования и культуры с высоким международным авторитетом. Сотрудниками, преподавателями в разное время были известные ученые, общественные и политические деятели. Научные открытия и достижения профессоров и выпускников университета, семь из которых — лауреаты Нобелевской премии, вошли в историю мировой и отечественной науки и техники. Университет является одним из крупнейших международных научно-образовательных центров. Разнообразные контакты с университетом поддерживают многие высшие учебные заведения Европы, Америки и Азии. Ежегодно в вузе проводятся встречи с зарубежными университетами-партнерами, представителями органов власти зарубежных стран. Университет выступает в роли организатора в двух общественно значимых международных мероприятиях — форумах гражданских обществ: «Петербургский диалог», «Диалог Россия — республика Корея». Университет стал одним из первых вузов, которые были приглашены к участию в программе ООН «Академическое взаимодействие», много лет сотрудничает с представителями ООН в Нью-Йорке, Женеве, Вене, в Найроби. Университету предоставлено право выдавать дипломы собственного образца с официальной символикой Российской Федерации.

Кафедра мировой экономики была создана в 1996 году на базе двух кафедр — кафедры международных экономических отношений и кафедры экономики зарубежных стран, что позволило сохранить добрые традиции и внести свой вклад в развитие отечественной высшей школы. На кафедре реализуются научно-исследовательские проекты, поддерживаемые университетом, российскими и зарубежными организациями и фондами. Кафедра является ассоциированным членом сетевого сообщества «Виртуальный институт ЮНКТАД», поддерживает плодотворные контакты с соответствующими подразделениями вузов Канады, Германии, Великобритании, Японии, Финляндии, Норвегии, США, Китая и других стран. Магистранты и студенты старших курсов проходят научно-производственную практику в международных экономических организациях, базирующихся в Женеве, а также в Торговых представительствах РФ в Швейцарии и Финляндии. При поддержке ведущих зарубежных исследовательских центров кафедра реализует уникальную магистерскую программу «Международная торговая система». Кафедра стала единственным в России Национальным институциональным партнером Всемирной торговой организации и получила почетное звание «Кафедры ВТО». Кафедра сегодня — это ведущий образовательный и исследовательский центр, занимающийся вопросами формирования и развития международной торговой политики. Она проводит активную представительскую и научно-просветительскую деятельность с целью развития тесных отношений в данном направлении с органами власти, представителями бизнеса и средствами массовой информации. Дальнейшее развитие кафедры планируется в направлениях совершенствования магистерских программ, реализуемых на иностранных языках и носящих междисциплинарный характер, укрепление зарубежных связей с международными организациями и вузами-партнерами, ведение совместных образовательных и исследовательских проектов с российскими предприятиями.

Победители Российского конкурса «Лучшая экономическая кафедра — 2011»

в номинации «Государственное и муниципальное управление»

Кафедра «Менеджмент»

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Курганский государственный университет»

Ректор университета Олег Иванович Бухтояров, д.хим.н., профессор

Заведующая кафедрой Зинаида Николаевна Варламова, к.э.н., доцент



Курганский государственный университет — крупнейшее учебное заведение Зауралья, организованное в 1995 году путём слияния Курганского машиностроительного и Курганского государственного педагогического институтов. Университет сегодня — это мощный научный центр области, готовящий специалистов гуманитарных, социально-экономических и технических специальностей. С 1999 года является членом Евразийской ассоциации университетов. Вуз располагается в 10 корпусах, подготовка ведётся на учебно-лабораторной базе площадью более 52400 кв. м.

Кафедра «Менеджмент» образована в сентябре 1996 года на базе кафедры «Организация производства», которая в свою очередь выделена из состава кафедры «Экономика, организация и управление в машиностроении» в ходе реорганизации экономических кафедр в феврале 1993 года. В январе 2003 года в состав кафедры «Менеджмент» вошла кафедра «Управление персоналом». Кафедра реализует следующие основные образовательные программы бакалавриата: «Менеджмент», «Государственное и муниципальное управление». Кафедра участвует в подготовке специалистов и бакалавров практически всех факультетов университета (блок гуманитарных и социально-экономических дисциплин). В планах развития кафедры открытие магистратуры по вышеперечисленным направлениям. Основными направлениями научной деятельности являются: управление развитием организации, муниципального образования, региона; методологические и методические вопросы разработки стратегий организаций; управление производительностью труда; мотивационные аспекты управления трудом; управление конкурентоспособностью продукции, услуг, организации; формирование организационных структур управления; управление проектами; экологический менеджмент; инновационный менеджмент. Силами кафедры проводятся российские научно-практические конференции, их тематика охватывает актуальные вопросы современного управления. Выпускники кафедры успешно трудятся на промышленных предприятиях, в коммерческих и банковских организациях города Кургана, Курганской области и России. Преподавателями кафедры разработаны методические указания по применению интерактивных методов обучения студентов: бизнес-кейсы, рекомендации по проведению деловых, ролевых игр, видео-тренингов, использованию метода модерации. Кафедра вносит существенный вклад в переподготовку руководителей предприятий и организаций региона, участвуя в Федеральной Президентской программе подготовки управленческих кадров для организаций народного хозяйства Российской Федерации. За время реализации Программы подготовки управленческих кадров (1998–2011 гг.) профессиональную переподготовку по направлению «Менеджмент» прошли 275 специалистов.

Победители Российского конкурса «Лучшая экономическая кафедра — 2011»

в номинации «Маркетинг»

Кафедра экономики и менеджмента

Государственное образовательное учреждение высшего профессионального образования

«Московский государственный областной социально-гуманитарный институт»

Ректор института Алексей Борисович Мазуров, д.ист.н., профессор

Заведующая кафедрой Мария Владимировна Русакович, к.э.н., доцент



Московский государственный областной социально-гуманитарный институт начал свою историю с открытия в 1920 году учительской семинарии, организованной на базе трехгодичных педагогических курсов. С января 2010 года вуз официально переименован в Московский государственный областной социально-гуманитарный институт. Сегодня — это одно из крупнейших высших учебных заведений Подмосковья. Концепция развития института базируется на том, что модернизация системы образования является одним из важнейших направлений социально-экономического развития Московской области, и состоит в том, что доступная для всех социальных слоев система профессиональной подготовки будет определять социальный и культурно-образовательный уровень населения Московской области, являясь средством развития культуры, науки, промышленности и экономики региона. Постоянными стали международные связи института. Преподаватели и студенты стажировались в зарубежных учебных заведениях. В свою очередь, в институте работают педагоги из этих стран. Преподаватели являются участниками многих международных, российских и региональных конференций, конгрессов, симпозиумов. Регулярно проводятся научные встречи и на базе института. Тесные связи поддерживаются с научными учреждениями РАН, Российской академии образования, ведущими вузами столицы, а также вузами других городов. Одной из основных задач деятельности института является установление и поддержание деловых контактов с теми учреждениями, Управлениями образования, для которых ведется подготовка кадров.

Кафедра экономики и менеджмента организована в 1998 г. на базе экономического факультета. Команда кафедры является постоянным участником и лидером международного студенческого движения SIFE (студенты в свободном предпринимательстве). На протяжении 12 лет, студенты занимают призовые места в региональных, всероссийских и международных конкурсах. Совместно с ООО Агентство рыночных исследований и консалтинга «Маркет» разработан научный проект «Маркетинговая лаборатория», что является шансом окунуться в практический мир исследовательской компании, ознакомиться с широким опытом сотрудников, работающих длительный период времени в сфере маркетинга, маркетинговых исследований, консалтинга. В ходе занятий у студентов появляется уникальная возможность стажироваться у профессионалов своего дела, что позволяет в дальнейшем найти работу по специальности. За время своей работы кафедра принимала активное участие в научных, инновационных исследованиях, ежегодно кафедрой проводятся внутривузовские, региональные, всероссийские, международные научно-практические конференции, семинары с участием представителей бизнес-структур, студентов, выпускников. Кафедра является членом различных научных всероссийских обществ. Планируется внедрение интерактивного и дистанционного обучения, совершенствование комплексного информационного обеспечения образовательного процесса, расширить подготовку выпускников по актуальным направлениям развития науки, активизировать работу профессорско-преподавательского состава кафедры по выдвижению учебных и учебно-методических разработок преподавателей на присвоение грифов УМО и Министерства образования и науки России. Кафедра стремится инициировать создание межфакультетских и межкафедральных авторских коллективов для публикации учебников, учебных пособий; создать банк данных о результатах курсового и дипломного проектирования; обеспечить возможность участия преподавателей в выполнении научных работ, финансируемых по грантам РГНФ, Минобрнауки, Миннауки; привлекать студентов к работе в творческих коллективах, работающих по грантам; содействовать созданию службы занятости выпускников, основанной на принципах рекрутинга.

Победители Российского конкурса «Лучшая экономическая кафедра — 2011»

в номинации «Маркетинг»

Кафедра маркетинга и стратегического планирования

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Российский государственный педагогический университет имени А.И. Герцена»

Ректор университета Валерий Павлович Соломин, д.пед.н., профессор

Заведующая кафедрой Наталия Анатольевна Пашкус, д.э.н., доцент



Российский государственный педагогический университет имени А.И. Герцена является ведущим научно-образовательным центром, который обеспечивает эффективную научно-исследовательскую и научно-методическую поддержку образовательных систем России. От Императорского Воспитательного дома, созданного в 1797 году, до одного из крупнейших вузов страны — таков путь университета. С 2006 г. внимание университета сосредоточено на трех стратегических направлениях «Обеспечение инновационности научной деятельности университета», «Обеспечение качества университетского образования», «Научно-методическое обеспечение развития российского образования». В январе 1998 года Указом Президента РФ университет был включен в Государственный свод особо ценных объектов культурного наследия народов Российской Федерации. С 1928 г. в университете издается научный журнал «Известия РГПУ имени А.И. Герцена», включенный в Перечень ВАК ведущих рецензируемых научных журналов и изданий. Сегодня в структуре университета и его филиалов — 21 факультет, более 140 кафедр. Социальными партнерами вуза являются педагогические вузы России, школы, педагогические колледжи, научно-методические центры Санкт-Петербурга и различных регионов России. Опытно-экспериментальная апробация научных результатов осуществляется через образовательный округ университета, который включает в себя образовательные учреждения разных уровней, представителей органов управления, работодателей и общественность. В университете ежегодно организуется более 100 научно-практических и методических конференций, из них более половины имеют международный статус.

Кафедра маркетинга и стратегического планирования основана в 2004 году, является самой молодой на факультете экономики, как по своему возрасту, так и по возрасту своего кадрового состава. Выпускники получают практическую специальность, высоко востребованную на рынке труда и обеспечивающую достойный уровень заработной платы, некоторые из выпускников работают ведущими маркетологами известных российских и зарубежных компаний. Сотрудники кафедры осуществляют научно-исследовательскую работу в рамках основного научного направления «Социально-экономические проблемы системной трансформации», к которой привлекаются наиболее способные студенты старших курсов и магистратуры, а также аспиранты. Результаты научных исследований преподавателей кафедры отражаются в научных отчетах, монографиях, статьях и докладываются на международных, российских и межвузовских конференциях, семинарах. Сотрудники кафедры организуют ежегодные мероприятия, направленные на развитие интереса к маркетингу в студенческой среде. Ежегодно с 2008 года кафедра проводит дни маркетолога, в рамках которых студенты демонстрируют свои творческие способности и сформировавшиеся в ходе обучения навыки. Кафедра привлекает практических специалистов в области маркетинга для проведения мастер-классов и семинаров по проблемам осуществления маркетинговой деятельности в России. Сотрудники кафедры организуют ежегодную научную конференцию студентов, магистрантов и молодых ученых, в ходе которой идет обсуждение экономических проблем развития России на современном этапе, а также проблем менеджмента и реализации маркетинговой стратегии российскими предприятиями широкого профиля. Кафедра поддерживает обширные научные связи с вузами, образовательными и научными организациями, с рядом российских компаний, государственных органов управления и профессиональных маркетинговых сообществ, как в России, так и за рубежом. В целях распространения результатов и выводов проведенных исследований продолжается сотрудничество кафедры с рядом научных журналов.

Победители Российского конкурса «Лучшая экономическая кафедра — 2011»

в номинации «Менеджмент»

Кафедра экономики и менеджмента

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Российский государственный гидрометеорологический университет»

Ректор университета Лев Николаевич Карлин, д.физ.-мат.н., профессор

Заведующая кафедрой Ирина Павловна Фирова, д.э.н., профессор



Российский государственный гидрометеорологический университет реализует профессиональные программы высшего, послевузовского и дополнительного образования на территории Российской Федерации. Учредителем университета является Правительство РФ, полномочия учредителя осуществляет Министерство образования и науки РФ. Университет является единственным вузом страны, ориентированным на специализированную подготовку в области гидрометеорологии, имеет статус Регионального метеорологического учебного центра Всемирной метеорологической организации, принимает участие в программах межправительственной океанографической комиссии ЮНЕСКО. Вуз был организован в 1930 году Постановлением Центрального исполнительного комитета и Совета народных комиссаров СССР как Московский гидрометеорологический институт на базе Геофизического отделения физического факультета Московского государственного университета. Главной стратегической целью университета является кадровое обеспечение национальной инновационной системы путем подготовки высококвалифицированных специалистов в области гидрометеорологии и в сопряженных сферах, в том числе — для интеграции фундаментальных и новейших знаний, их сохранения и распространения, создания и трансфера новых технологий и продукции, исходя из потребностей заинтересованных сторон. Согласно Стратегическому плану развития, приоритетное развитие университета осуществляется в 4-х основных направлениях: подготовка высококвалифицированных специалистов; развитие академической базы университета, внедрение инновационных методов в образовательный процесс и в научно-исследовательскую работу, а также вовлечение сотрудников и обучающихся в жизнь университета.

Кафедра экономики и менеджмента в составе экономического и социально-гуманитарного факультета была организована в 2004 году. Кафедра осуществляет подготовку специалистов по направлению Менеджмент организации. Кафедра обеспечивает чтение лекций и проведение практических занятий по 40 дисциплинам. Тематика управления приобретает высокий удельный вес, как в подготовке специалистов, так и в научных исследованиях кафедры. Наряду с этим, выполнены гранты в рамках программы Правительства Санкт-Петербурга по предоставлению субсидий молодым ученым и молодым кандидатам наук. Сотрудники кафедры экономики и менеджмента постоянно повышают свою научную квалификацию, участвуют в конференциях и семинарах, публикуют статьи и монографии. Практически все дисциплины кафедры обеспечены учебными программами и учебно-методическими пособиями. Преподаватели кафедры принимают участие в работе Комиссии по проблемам рынка труда и подготовки кадров Общественного Совета Санкт-Петербурга при губернаторе Санкт-Петербурга. Профессорско-преподавательским составом кафедры предложен проект создания «Краткой Энциклопедии Современных Профессий», включающий формирование справочников профессий как важного элемента профориентационной работы, а также энциклопедии профессий, востребованных предприятиями и на рынке труда Санкт-Петербурга.

Победители Российского конкурса «Лучшая экономическая кафедра — 2011»

в номинации «Менеджмент»

Кафедра организации и управления

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Санкт-Петербургский государственный горный университет»

Ректор университета Владимир Стефанович Литвиненко, д.техн.н., профессор

Заведующий кафедрой Алексей Евгеньевич Череповицын, д.э.н., доцент



Санкт-Петербургский государственный горный университет — первое в России высшее техническое учебное заведение, основанное в 1773 году Указом императрицы Екатерины II как воплощение идей Петра I и М.В. Ломоносова о подготовке собственных специалистов для развития горнозаводского дела — основополагающей государственной отрасли. Миссия университета — подготовка высококвалифицированных специалистов мирового уровня для минерально-сырьевого комплекса России и зарубежных стран на основе интеграции учебного процесса с наукой и производством, концентрация усилий на сохранение и воспроизводство научной элиты, переподготовка и повышение квалификации кадров, выполнение научно-исследовательских работ, способных обеспечить инновационный прорыв в экономике страны. На семи факультетах ведется обучение по 29 специальностям и 13 направлениям бакалавриата и магистратуры. Университет включает в свой состав всемирно известный Горный музей, Главную библиотеку, Домовую церковь Преподобного Макария Египетского, являющихся культурным наследием государства. Университет обладает уникальной научно-исследовательской базой, успешно участвует в целом ряде международных, федеральных и межотраслевых научно-технических программ. Университет — не только ведущее образовательное учреждение, но и один из крупнейших научных центров (в 2009 году по итогам конкурсного отбора университету присвоена категория «национальный исследовательский университет»).

Кафедра организации и управления имеет более чем 75-летнюю историю. На кафедре сложилась широко признанная научно-педагогическая школа «Рациональное недропользование». Постоянное совершенствование учебно-воспитательного процесса на основе современных образовательных технологий максимально ориентировано на разработку и применение различных форм инновационного обучения. Внедрение активных методов обучения реализовано с применением новейших информационных и коммуникационных технологий. Коллектив кафедры стремится более точно и активно позиционировать свой вклад в инновационные процессы в минерально-сырьевом комплексе, способствуя социальному развитию общества, осуществляя генерацию и трансферт новых знаний. Для повышения престижа полученного высшего образования и профессионального статуса выпускников кафедры планируется усилить взаимодействие с работодателями, обеспечить преемственность между местом производственных и преддипломных практик и будущим трудоустройством выпускников. С 2010 года кафедра реализовала пилотные программы проведения производственной и преддипломной практики под патронажем ведущих компаний и организаций, связанных с горным производством. Результатом такого взаимодействия являются трудоустройство, положительные рекомендации организации для потенциальных работодателей. Стажировки преподавателей на ведущих предприятиях и в научных и образовательных центрах в России и за рубежом, а также использование их результатов в лекционном материале обеспечивают системную интеграцию образовательного процесса, производства, науки. В период 2007–2011 гг. кафедра принимала участие в совместных международных научных программах с норвежскими компаниями. Планируется усилить научное сотрудничество и взаимодействие с зарубежными представителями научных школ и бизнеса по тематике исследований кафедры, в частности, в Норвегии, Германии, Польше, Франции, Украине и других странах. Кафедра участвует в региональных и федеральных образовательных программах, проектах, инициативах. Руководители российских и зарубежных компаний минерально-сырьевого и топливно-энергетического комплекса неоднократно выражали благодарность заведующему кафедрой за высокое качество подготовки специалистов в области экономики и управления, эффективно работающих в компаниях.

Победители Российского конкурса «Лучшая экономическая кафедра — 2011»

в номинации «Менеджмент»

Кафедра менеджмента

*Негосударственное образовательное учреждение высшего профессионального образования
«Санкт-Петербургский университет управления и экономики»*

Ректор университета Виктор Андреевич Гневко, д.э.н., профессор

Заведующая кафедрой Наталья Петровна Голубецкая, д.э.н., профессор



Санкт-Петербургский университет управления и экономики — инновационный, динамично развивающийся вуз, активно осуществляющий интеграцию в единое мировое образовательное и исследовательское пространство, что способствует повышению академической мобильности студентов, молодых ученых и профессорско-преподавательского состава. Коллектив университета успешно решает ключевую проблему подготовки высококвалифицированных кадров, востребованных на рынке труда. Обучение в университете — это европейское качество образования и гарантия успешной карьеры. Сегодня университет — крупный учебно-научный комплекс, успешно сочетающий лучшие традиции российской высшей школы с внедрением новых мировых достижений и современных образовательных технологий. В университете создана разветвленная сеть региональных институтов и филиалов, охватывающая значительную часть Российской Федерации. Постоянно совершенствуется учебно-производственная и научно-исследовательская база вуза. Университет, располагая современными техническими средствами обучения и развитой социальной инфраструктурой, сотрудничая с зарубежными и отечественными научными центрами и организациями, разрабатывает направления и учебные планы для студентов, позволяющие в дальнейшем выпускникам быть востребованными на рынке труда по окончании обучения в вузе.

Кафедра менеджмента производит подготовку специалистов по специальности «Менеджер организации» (квалификация — менеджер, специализация — стратегический менеджмент), а также бакалавров и магистров направления менеджмент. На кафедре обучается около 9 тысяч студентов. В учебном процессе успешно применяются мультимедийные учебники и учебные пособия, используются информационные ресурсы библиотеки университета и Издательского дома «Гребенников». Содержание учебных программ ориентировано на лучшие отечественные и зарубежные аналоги образовательных программ. Презентации своих образовательных программ кафедра представляет на различных образовательных выставках. Для студентов и выпускников средних образовательных учреждений организуются «Деловые игры». В рамках конкурсной программы студенческих научно-исследовательских работ на базе университета кафедрой проводятся студенческие научно-практические конференции. По итогам 2006–2007, 2008–2009 и 2010–2011 учебных годов кафедра была признана лучшей кафедрой факультета менеджмента и награждена памятными дипломами. При кафедре организована лаборатория инновационного развития менеджмента корпоративных структур, где исследуются воздействия управленческих решений на результаты деятельности корпораций, решаются кейсовые задачи действующих предприятий.

Победители Российского конкурса «Лучшая экономическая кафедра — 2011»

в номинации «Менеджмент»

Кафедра управления

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Ульяновский государственный университет»

Ректор университета Борис Михайлович Костишко, д.физ.-мат.н., профессор

Заведующая кафедрой Татьяна Юрьевна Иванова, д.э.н., профессор



Ульяновский государственный университет является современным классическим университетом со всеми присущими ему качествами: широкий спектр естественнонаучных и гуманитарных специальностей, высококвалифицированный преподавательский состав, современные образовательные технологии, стремительное развитие фундаментальной науки, интеграция в международное образовательное и научное сообщество. 17 декабря 1995 года Указом Президента Российской Федерации Б.Н. Ельцина филиал МГУ имени М.В. Ломоносова в г. Ульяновске был преобразован в Ульяновский государственный университет. Университет стал альма-матер для многих добившихся ныне успеха молодых людей. Из-под его крыла вышло огромное количество выпускников, которыми вуз может по-настоящему гордиться. В университете витает дух свободы, что помогает человеку найти свое «я», осознать, что он представляет собой как личность, стремиться к успеху.

Кафедра управления была создана в октябре 1991 года. Девиз кафедры: «Если что-то и стоит делать, так только то, что принято считать невозможным» (О. Уальд). Преподавательский состав кафедры принимает активное участие в подготовке специалистов экономических специальностей факультета трансферных специальностей на Российско-американском факультете, Российско-германском факультете, Институте дополнительного образования. С 1999 года преподаватели кафедры участвуют в подготовке кадров высшей квалификации в рамках «Президентской программы подготовки управленческих кадров России», с 2006 года в подготовке топ-менеджеров по программе МВА. Подготовка научных кадров осуществляется в рамках одной из двух действующих научных школ в университете «Синергетической школы менеджмента», которой присвоен статус «Ведущая научная школа Ульяновской области — 2010» в области знаний «Общественные и гуманитарные науки». Преподаватели кафедры ежегодно участвуют в реализации консалтинговых проектов для предприятий и организаций Ульяновской области. В разные годы кафедра являлась инициатором и организатором проведения регионального Фестиваля менеджмента, Общероссийских олимпиад по менеджменту, по управлению персоналом, по маркетингу. На всех олимпиадах студенты кафедры показали высокие результаты и заняли призовые места. Преподавателями кафедры ежегодно проводятся студенческие научно-практические конференции, в том числе Всероссийская научно-практическая конференция «Региональная инновационная экономика: сущность, элементы, проблемы формирования». Приоритетными задачами развития для кафедры являются: повышение доли остепененности преподавательского состава, подготовка и защита докторских диссертаций ведущими доцентами кафедры, публикация учебников с грифами, развитие международных связей.

Победители Российского конкурса «Лучшая экономическая кафедра — 2011»

в номинации «Налоги и налогообложение»

Кафедра «Теории финансов, кредита и налогообложения»

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Волгоградский государственный университет»

Ректор университета Олег Васильевич Иншаков, д.э.н., профессор

Заведующая кафедрой Любовь Вениаминовна Перекрестова, д.э.н., профессор



Волгоградский государственный университет — университет известный в стране и за рубежом качеством образования, высоким научным потенциалом, инновационными проектами, активной социальной позицией. Университет сегодня — это современные образовательные технологии, реализуется 137 образовательных программ различных уровней, работают 13 научно-образовательных центров, в 8 диссертационных советах проходят защиты кандидатских и докторских диссертаций по 20 специальностям, большое внимание уделяется трудоустройству будущих выпускников, развитию системы преемственности поколений. Университет участвует в Федеральных целевых программах «Научные и научно-педагогические кадры инновационной России», активно сотрудничает с 20 институтами Российской академии наук, с 57 партнерами из стран СНГ, Европы, Азии, Америки, открыт Центр подготовки волонтеров «Прорыв», студенты примут участие в организации и проведении XXII зимних олимпийских и XI зимних паралимпийских игр в Сочи. Университет бережно хранит свою историю, имеет собственную символику, создает собственные традиции (в фондах 6 музеев собраны уникальные экспонаты). Создан Фонд целевого капитала, инвестиционная прибыль которого направляется на финансирование социальных, культурных и научных проектов университета.

Кафедра «Теории финансов, кредита и налогообложения» создана 25 сентября 2006 года, является базовой выпускающей кафедрой и учебно-научным структурным подразделением университета, осуществляющей все виды учебной, методической, научной и воспитательной работы со студентами, магистрантами и аспирантами. Кафедра технически оснащена современным оборудованием, учебные занятия проводятся в высокотехнологичных мультимедиа аудиториях. Инновационные методико-технологические подходы организации учебного процесса позволяют обеспечить новое качество образования, развить у студентов творческие способности, самостоятельность и ответственность, сформировать необходимые компетенции. При кафедре создан Учебно-методический кабинет по основным образовательным программам, имеется Лаборатория информационных технологий в экономике, организующая и поддерживающая инновационную деятельность. Постоянно обновляются профессиональные знания в управленческой и педагогической деятельности коллектива. Работа сотрудников и преподавателей кафедры неоднократно отмечалась Почетными грамотами и Благодарственными письмами университета, Управления Федерального казначейства по области, Комитета по образованию Администрации области, районных Администраций города Волгограда, Волгоградского областного Совета профсоюзов, Областной организации Профсоюза работников народного образования и науки. В планы кафедры входит дальнейшее развитие и укрепление международных связей с ведущими мировыми учебными и научно-исследовательскими учреждениями для органичного соединения мирового опыта с современными реалиями развития в Российской Федерации. Выпускники кафедры успешно трудоустроиваются и работают в большинстве организаций и учреждений города Волгограда и Волгоградской области, Южного федерального округа, а также конкурентоспособны на рынках труда других регионов. Кафедра участвует в региональных и федеральных образовательных программах, проектах, инициативах; реализует современные модели взаимодействия академической науки, высшего профессионального образования и инновационного бизнеса; проводит международные «круглые столы», конференции.

Победители Российского конкурса «Лучшая экономическая кафедра — 2011»

в номинации «Региональная экономика и управление»

Кафедра экономической теории и прикладной экономики

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Тюменский государственный университет»

Ректор университета Геннадий Николаевич Чеботарев, д.юрид.н., профессор

Заведующая кафедрой Ирина Александровна Лиман, д.э.н., доцент



Тюменский государственный университет открыт 1 января 1973 года на базе существовавшего в городе с 1930 года педагогического института. С момента первого выпуска дипломы университета получили более 100 тысяч человек. Сегодня университет — это крупный научно-образовательный комплекс. В его составе 12 учебных и научно-исследовательских институтов, гимназия, Техноцентр, Технопарк, Центр информационных технологий, центр высокопроизводительных вычислений (суперкомпьютер «Менделеев» входит в рейтинг 50-ти самых мощных российских суперкомпьютеров по производительности), информационно-библиотечный центр (книжный фонд 1,9 млн. экземпляров), образовательный телерадиоканал «Евразия», издательство с современной полиграфической базой, спортивные и тренажерные залы, Центр зимних видов спорта, медико-санитарная часть, Центр вузовского питания, 4 студенческих общежития, научно-учебные полигоны. В университете вместе с филиалами обучается более 30 тысяч человек. Созданы 19 малых инновационных предприятий в области информационных технологий, разработки нанореагентов, энергосбережения и др. В университете принята и активно реализуется «Стратегическая программа инновационного развития Тюменского государственного университета до 2020 года», целью которой является формирование на базе университета исследовательского экологического университета, выполняющего соответствующие национальному уровню фундаментальные и прикладные научные исследования и разработки в области экологии и рационального природопользования.

Кафедра экономической теории и прикладной экономики в качестве самостоятельной существует с момента создания университета, прошла путь от общепрофильной до выпускающей. На кафедре активно используются современные технологии и формы организации учебного процесса. Высокое качество подготовки студентов обеспечивается регулярным повышением квалификации преподавателями в ведущих российских и зарубежных вузах. Кадровый состав регулярно пополняется лучшими выпускниками кафедры. Кафедра участвует в разработке инициативных научных проблем, в различных конкурсах по привлечению грантов (была получена грантовая поддержка на выполнение 15 проектов), реализации госбюджетных и хоздоговорных тем. Кафедра активно осуществляет международное сотрудничество в образовательной и научно-исследовательской сферах. В настоящий момент кафедра реализует совместные международные проекты с рядом зарубежных вузов, в том числе по развитию программ двойных дипломов. При кафедре работают научный студенческий кружок «Специфика российской модели рыночного хозяйствования», студенческое научное общество, студенческая проектная мастерская (лаборатория). Кафедра является организатором подготовки и проведения регионального тура Всероссийской олимпиады «Интеллект года», ежегодно в рамках традиционной университетской научной студенческой конференции проходит секция по актуальным социально-экономическим проблемам. Кафедра выступила инициатором открытия нового для университета направления бакалавриата «Управление персоналом». Научное направление кафедры — инициативная тема «Региональная и отраслевая экономика в условиях перехода к устойчивому развитию».

Победители Российского конкурса «Лучшая экономическая кафедра — 2011»

в номинации «Современные математические методы и информационные технологии в экономике»

*Кафедра информационных систем и математических методов в экономике
Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Пермский государственный национальный исследовательский университет»
Ректор университета Игорь Юрьевич Макарихин, д.физ.-мат.н., доцент
Заведующий кафедрой Дмитрий Леонидович Андрианов, д.физ.-мат.н., доцент*



Пермский государственный национальный исследовательский университет — многопрофильный региональный классический университет был учрежден 14 октября 1916 года. Один из главных приоритетов развития университета — углубление информатизации учебного процесса. Свыше 1000 компьютеров объединены в единую корпоративную сеть. Активно внедряются в учебный процесс современные технологии обучения. Развернута система дистанционного обучения. Программа развития университета на 2010–2019 гг. определяет приоритетное направление как «Рациональное природопользование: технологии прогнозирования и управления природными и социально-экономическими системами». В настоящее время данное направление реализуется на базе четырех научно-образовательных комплексов, объединяющих кафедры, научные и инновационные подразделения университета, связанные общей тематикой научной и образовательной деятельности.

Кафедра информационных систем и математических методов в экономике создана в 1970 году. Кафедрой читается более 80 учебных дисциплин по математическим методам и моделям и их применению к исследованию социально-экономических процессов. Выпускниками кафедры защищено более 70 диссертаций, опубликовано более 1000 научных работ. Профессорско-преподавательский состав постоянно повышает свою квалификацию в ведущих мировых научных центрах. Высокий теоретический и практический уровень подготовки специалистов определяет стопроцентную востребованность выпускников, которые обладают системным мышлением, умением работать в команде, знанием компьютерных технологий, ценятся руководителями бизнеса, государственных служб. Сотрудники кафедры вносят свой вклад и в развитие региона, при их участии разработана и введена в эксплуатацию Информационно-аналитическая система Пермского края. Инновационное развитие кафедры определяет тесная интеграция кафедры с ЗАО «ПРОГНОЗ», происходит слияние в рамках кафедры в одно целое науки, образования и реального сектора экономики. Кафедра является ведущей кафедрой научно-образовательного комплекса университета «Прогнозирование и управление процессами социально-экономического развития стран и территорий на основе современных информационных технологий», на базе кафедры развивается исследовательская лаборатория мирового уровня «Информационные технологии в прогнозировании и управлении процессами социально-экономического развития». Разработан и успешно реализуется международный образовательный проект — обучение студентов из ближнего и дальнего зарубежья по программе «Математические методы в экономике и их компьютерная реализация». На кафедре разработана программа развития по трем направлениям: повышение качества образования, развитие и повышение эффективности научно-исследовательской деятельности, воспитательная и профориентационная работа со студентами и школьниками.

Победители Российского конкурса «Лучшая экономическая кафедра — 2011»

в номинации «Финансы и кредит»

Кафедра «Управление финансами»

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Пермский национальный исследовательский политехнический университет»

Ректор университета Анатолий Александрович Ташкинов, д.физ.-мат.н, профессор

Заведующая кафедрой Ирина Владимировна Елохова, д.э.н., профессор



Пермский национальный исследовательский политехнический университет основан в 1953 году Постановлением Совета Министров СССР от 19.06.1953 года как Пермский горный институт. В 2009 году университет первым в Пермском крае вошел в число 12 российских вузов, получивших статус «национальный исследовательский университет». С 2011 года университет носит имя Пермский национальный исследовательский политехнический университет. За свою более чем полувековую историю университет внес значительный вклад в развитие образования, науки и культуры Пермского края, Урала и России. Вуз является многопрофильным высшим учебным заведением, обеспечивающим качественную подготовку и переподготовку кадров по широкому спектру технических, технологических, естественнонаучных, экономико-управленческих и социально-гуманитарных специальностей и направлений высшего профессионального образования. В эпоху экономики знаний и инноваций университет осуществляет подготовку нового поколения специалистов, формирует прогрессивное мировоззрение, общечеловеческие и профессиональные компетенции, позволяющие выпускникам адаптироваться в социокультурную жизнь России и стран мирового сообщества. Университет и в дальнейшем будет совершенствовать свою деятельность на основе единства образовательного, научного и инновационного процессов и опережающего развития содержания обучения по отношению к практике профессиональной деятельности, активно участвовать в формировании глобального образовательного и исследовательского пространства, способствовать успехам своих выпускников в конкурентной среде.

Кафедра «Управление финансами» была создана в 2006 г. При кафедре образована финансово-экономическая лаборатория «Крылья», которая осуществляет научно-исследовательские и прикладные проекты в сфере финансов и экономики. На сегодняшний момент лаборатория осуществляет масштабный проект «Золотая тысяча» совместно с Министерством развития торговли и предпринимательства Пермского края, Торгово-промышленной палатой Пермского края. Сотрудники кафедры принимают активное участие в разработке программы инновационного развития вуза. За 2010–2011 год сотрудниками кафедры было принято участие более чем в 50-ти конкурсах и грантах, что является непосредственным вкладом в развитие научно-исследовательской деятельности вуза. На кафедре применяются балльно-рейтинговые системы оценки знаний студентов по ряду дисциплин. Развитие кафедры — это интеграция с техническими кафедрами в научно-исследовательской деятельности и создание инновационных междисциплинарных исследований. Кафедра активно внедряет в процесс обучения инструменты информационных технологий. За несколько последних лет по ряду дисциплин были запущены веб-сайты для совершенствования образовательного процесса. Преподаватели кафедры для совершенствования процесса общения со студентами активно используют электронную почту и Skype, что позволяет студентам получать полезную информацию с наименьшими затратами по времени. Проводятся совместные лекции и проекты с банками, такими как Инвесткапиталбанк, СКБ-банк, Урал ФД. В процессе обучения преподавателями кафедры активно используется проектная работа студентов в группах по решению конкретных задач предприятий.

Победители Российского конкурса «Лучшая экономическая кафедра — 2011»

в номинации «Финансы и кредит в неэкономических высших учебных заведениях»

Кафедра «Экономика»

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «МАТИ — Российский государственный технологический университет имени К.Э. Циолковского»

Ректор университета Вадим Анатольевич Фролов, д.техн.н., профессор

Заведующий кафедрой Валентин Васильевич Каширин, д.э.н., профессор



МАТИ — Российский государственный технологический университет имени К.Э.Циолковского был создан 17 июня 1940 года совместным решением Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) на базе Московского института инженеров гражданского воздушного флота им. К.Э. Циолковского. Университет имеет филиал в городе Ступино Московской области. МАТИ является головным вузом Учебно-Методического объединения по образованию в области материаловедения и технологии материалов и покрытий. Вуз реализует образовательные программы высшего профессионального образования по 16 направлениям подготовки бакалавров и магистров, 24 специальностям высшего профессионального образования, осуществляет подготовку научно-педагогических кадров высшей квалификации по 28 научным специальностям, переподготовку и повышение квалификации по программам различного профиля и продолжительности освоения. Университет — один из организаторов Всемирного Аэрокосмического Конгресса, организатор ежегодной Международной молодежной научной конференции «Гагаринские чтения», которая проводится уже более 30 лет. Университет имеет обширные, долгосрочные связи с рядом зарубежных университетов и научных учреждений в сфере образования, проведения научных исследований, организации кадровых обменов, совместного создания методических материалов. Ежегодно в МАТИ осваивают программы высшего профессионального образования различного уровня и направленности, специализированные образовательные программы, проходят стажировку более 300 иностранных студентов и специалистов. Сегодня в университете обучаются студенты из 17 государств. Совместно с Кингстонским университетом (Великобритания) в 1995 году создана Российско-британская аэрокосмическая школа, действующая по системе обмена студенческими группами. Университет сотрудничает более чем со 180 предприятиями и организациями различных форм собственности.

Кафедра «Экономика» — старейшая кафедра вуза (год основания — 1944), является научно-образовательным подразделением экономического факультета университета, выпускает специалистов по специальности «Экономика труда» и по направлению «Экономика». На кафедре накоплен большой опыт подготовки бакалавров по направлению «Экономика», позволяющий решать задачи подготовки профессиональной управленческой и бизнес-элиты региона и страны, конкурентоспособной на рынке труда. С 2011 года кафедра проводит набор бакалавров по направлению «Экономика» (профиль «Финансы и кредит») и магистров по направлению «Экономика» (инновационная модульная магистерская программа «Финансовая экономика»). За кафедрой закреплено 58 учебных дисциплин. Потребность в выпускниках подтверждается в письмах от работодателей. Выпускники кафедры имеют высокий теоретический уровень подготовки, что обеспечивает стопроцентное трудоустройство. В процессе обучения, помимо традиционных форм, используются активные формы обучения: компьютерные практикумы, методика «case-study», мозговые штурмы в группах, дискуссии, деловые игры, аналитическая и исследовательская работа. В состав кафедры входит компьютерная лаборатория, оснащенная современным мультимедийным оборудованием, интерактивной доской. В проведении занятий принимают участие представители крупных российских компаний, работающих в реальном секторе экономики. Студенты кафедры принимают активное участие в межвузовских олимпиадах. Одной из целей

24 является трансформация в кафедру преимущественно магистерского и аспирантского циклов.

Победители Российского конкурса «Лучшая экономическая кафедра — 2011»

в номинации «Финансы и кредит в неэкономических высших учебных заведениях»

Кафедра финансов и кредита

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Пензенский государственный педагогический университет имени В.Г. Белинского»

Ректор университета Владимир Иванович Коротов, к.техн.н., доцент

Заведующая кафедрой Вера Дмитриевна Борисова, к.э.н., профессор



Пензенский государственный педагогический университет имени В. Г. Белинского был образован в 1939 году как учительский институт, с 1941 года стал педагогическим институтом. Университет — один из крупнейших вузов Пензенской области, представляет собой многопрофильное высшее учебное заведение, реализующее все имеющиеся в системе высшего профессионального образования России образовательные программы. Это вуз с богатыми научными и культурными традициями, многолетним опытом работы, задача которого — подготовить инициативного, талантливого, чуткого, открытого ко всему новому специалиста по всем реализуемым вузом направлениям подготовки. Выпускники университета востребованы на региональном и федеральном рынке труда. Университет славен своими научно-педагогическими школами, в настоящее время активно работает 18 школ в различных областях науки. В университете успешно работает Центр дополнительного образования. В 2011 году около 50 аспирантов и студентов выступили исполнителями Государственных контрактов в рамках различных Федеральных целевых программ. Все студенты и сотрудники вуза с любого компьютера университета имеют свободный доступ к полным текстам научных публикаций двух ведущих международных издательских систем — Springer и Wiley. Особого упоминания заслуживает международная деятельность университета, вуз заключает договоры о разностороннем сотрудничестве. Университет имеет свою издательскую базу, музей, ботанический сад, спортивно-оздоровительный лагерь, биостанцию.

Кафедра финансов и кредита была создана в 1999 году. Приоритетным научным направлением кафедры стало изучение механизмов финансово-кредитной системы в современных условиях. В результате научных исследований преподавателей и аспирантов издано более 500 статей в материалах всероссийских, международных и межвузовских конференций. Большое внимание на кафедре уделяется участию преподавателей, аспирантов и студентов в конкурсах и олимпиадах разного уровня (получено 16 дипломов всероссийских конкурсов). С 2010 года на кафедре работает магистратура по направлению «Экономика» (магистерская программа «Финансовая экономика»). Разработаны учебные программы и учебно-методические комплексы по всем дисциплинам кафедры, а также по научно-исследовательской работе, научно-педагогической практике, научно-исследовательской практике, по итоговому комплексному экзамену «Финансовая экономика», по подготовке магистерской диссертации. С 2011 г. кафедра ведет подготовку бакалавров по направлению «Экономика». Преподаватели кафедры активно занимаются подготовкой учебных программ и учебно-методических комплексов для обеспечения учебного процесса. С 2010 года кафедра принимает активное участие во Всероссийском фестивале науки, в 2011 году заняла первое место в рейтинге научно-исследовательской и педагогической работы вуза.

Победители Российского конкурса «Лучшая экономическая кафедра — 2011»

в номинации «Экономика и управление производством»

Кафедра экономики предпринимательства

Бийский технологический институт (филиал) федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования

«Алтайский государственный технический университет имени И.И. Ползунова»

Директор института Геннадий Валентинович Леонов, д.техн.н., профессор

Заведующая кафедрой Лариса Григорьевна Миляева, д.э.н., профессор



Бийский технологический институт является одним из крупнейших филиалов высшей школы Российской Федерации. В нем обучается 3250 студентов, обучение проводится по 19 специальностям и 10 направлениям подготовки по очной, очно-заочной и заочной формам обучения на 6 факультетах. В вузе имеется собственная аспирантура, докторский диссертационный совет. В настоящее время институт тесно сотрудничает с предприятиями оборонной промышленности, вошел в состав краевого биофармацевтического кластера, успешно принимает участие в работах по запуску в городе Бийске технологического бизнес-инкубатора. Научные достижения института получают высокую оценку государственных и общественных структур в виде премии Правительства РФ для молодых ученых, трех премий администрации Алтайского края в области науки и техники и целого ряда медалей, грантов, дипломов. Инновационная деятельность преподавателей, сотрудников и студентов института реализуется через федеральные программы, такие как «СТАРТ», «УМНИК». Ежегодно институт успешно участвует во Всероссийской выставке научно-технического творчества молодёжи. Также вуз награжден дипломом выставки «За создание условий для развития региональной системы НТТМ и поддержку талантливой молодёжи».

Кафедра экономики предпринимательства — базовая кафедра экономического факультета, основана в 1996 г. Кафедра ведет подготовку по основным образовательным программам: «Экономика и управление на предприятии (машиностроение)» и «Менеджмент». Профессорско-преподавательский состав кафедры — доктора и кандидаты наук, Заслуженные работники высшего профессионального образования РФ, Почетные работники высшего профессионального образования Российской Федерации. К преподаванию ряда дисциплин привлекаются представители работодателей — ведущих предприятий города Бийска, имеющие серьезный опыт практической работы. На кафедре имеется научная школа «Комплексный анализ проблем экономики труда», члены которой занимаются научно-исследовательской работой в области теоретико-методологических и методических аспектов проблем экономики труда. Помимо основной образовательной деятельности кафедра участвует и в реализации программ дополнительного образования. Примером программы дополнительного образования является 144 часовая программа переподготовки «Теоретико-методические аспекты экономического анализа деятельности предприятия и управления его основными объектами: персоналом, маркетинговой деятельностью, качеством продукции». Представители кафедры экономики предпринимательства активно и результативно сотрудничают с различными научными фондами и сообществами.

Победители Российского конкурса «Лучшая экономическая кафедра — 2011»

в номинации «Экономика и управление производством»

Кафедра управления строительством

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Воронежский государственный архитектурно-строительный университет»

Ректор университета Игорь Степанович Суровцев, д.техн.н., профессор

Заведующий кафедрой Сергей Алексеевич Баркалов, д.техн.н., профессор



Воронежский государственный архитектурно-строительный университет — один из старейших и ведущих вузов России — основан в 1930 году как инженерно-строительный институт. В 1993 году институт переименован в государственную архитектурно-строительную академию, а в 2000 году — получил статус университета. За 80-летнюю историю в стенах вуза подготовлено около 50 тысяч архитекторов, инженеров, экономистов и других специалистов строительного, дорожного и жилищно-коммунального комплексов России, стран ближнего и дальнего зарубежья. Составной частью концепции развития вуза является его международная деятельность, которая включает осуществление научных проектов, проведение конференций, совместные публикации, обмены преподавателями, учеными, аспирантами и студентами. Зарубежными партнерами университета являются 40 университетов, научно-исследовательских институтов и организаций из 19 стран. Сегодня в университете обучается около 10 тысяч студентов, в том числе около 300 иностранных студентов стран Европы, Азии, Африки, Латинской Америки и стран СНГ. Главной стратегической задачей университета является прочное закрепление статуса ведущего в Центрально-Черноземном регионе Российской Федерации технического университета в области архитектуры и строительных наук. В стратегической перспективе университет позиционирует себя как технический университет образовательного-исследовательского типа и ведущий инновационный центр в области образования и науки, отвечающий современным требованиям образовательного рынка и рынка труда.

Кафедра управления строительством создана в 2003 году в составе факультета экономики и управления, на базе которого с 2011 года сформирован объединенный факультет экономики, менеджмента и информационных технологий. Миссия кафедры — изучение передового опыта в сфере управления социально-экономическими системами и его использование как в практике подготовки специалистов соответствующего профиля, так и в развитии компетенций успешно работающих менеджеров. Кафедра осуществляет подготовку по специальностям: «Экономика и управление на предприятии (строительство)», «Менеджмент организации», «Управление персоналом». Преподаватели кафедры читают лекции, ведут практические и лабораторные занятия более чем по 80 дисциплинам. На базе кафедры создан научно-образовательный центр. Кафедра имеет три филиала кафедр на производстве: УК «Жил-проект», ООО «Воронежтрубопроводстрой», ОАО «Воронеж-Агрооокс — 2». Кафедра является соучредителем проведения международных конференций «Современные сложные системы управления» (HTCS). В целях совершенствования учебного процесса по подготовке специалистов весь научно-педагогический состав кафедры уделяет особое внимание внедрению инновационных методов обучения. Сотрудниками кафедры разработан комплекс деловых игр, которые используются при проведении практических занятий по многим дисциплинам. Ученые кафедры проводят научные исследования по грантам РГНФ и РФФИ, по заказу Министерства транспорта РФ, областных и муниципальных организаций Воронежской области. Результаты исследований внедряются в производство, на их основе готовятся кандидатские и докторские диссертации. Заслуги и достижения преподавателей кафедры отмечены дипломами, благодарностями и другими наградами различного уровня.

Победители Российского конкурса «Лучшая экономическая кафедра — 2011»

в номинации «Экономика и управление производством»

Кафедра экономики предприятия и учетных систем

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Российский государственный гидрометеорологический университет»

Ректор университета Лев Николаевич Карлин, д.физ.-мат.н., профессор

Заведующая кафедрой Екатерина Евгеньевна Петрова, к.э.н., доцент



Российский государственный гидрометеорологический университет реализует профессиональные программы высшего, послевузовского и дополнительного образования на территории Российской Федерации. Учредителем университета является Правительство РФ, полномочия учредителя осуществляет Министерство образования и науки РФ. Университет является единственным вузом страны, ориентированным на специализированную подготовку в области гидрометеорологии, имеет статус Регионального метеорологического учебного центра Всемирной метеорологической организации, принимает участие в программах межправительственной океанографической комиссии ЮНЕСКО. Вуз был организован в 1930 году Постановлением Центрального исполнительного комитета и Совета народных комиссаров СССР как Московский гидрометеорологический институт на базе Геофизического отделения физического факультета Московского государственного университета. Главной стратегической целью университета является кадровое обеспечение национальной инновационной системы путем подготовки высококвалифицированных специалистов в области гидрометеорологии и в сопряженных сферах, в том числе — для интеграции фундаментальных и новейших знаний, их сохранения и распространения, создания и трансфера новых технологий и продукции, исходя из потребностей заинтересованных сторон. Согласно Стратегическому плану развития, приоритетное развитие университета осуществляется в 4-х основных направлениях: подготовка высококвалифицированных специалистов; развитие академической базы университета, внедрение инновационных методов в образовательный процесс и в научно-исследовательскую работу, а также вовлечение сотрудников и обучающихся в жизнь университета.

Кафедра экономики предприятия и учетных систем была организована в 2004 году на базе кафедры прикладной метеорологии с целью развития нового научного направления — экономика гидрометобеспечения народного хозяйства. Кафедра является выпускающей по двум специальностям «Экономика и управление на предприятии природопользования», «Бухгалтерский учет, анализ и аудит». Преподавательский состав кафедры имеет высокий научный потенциал. Ежегодно кафедра выпускает от 60 до 90 специалистов. Сфера научных интересов кафедры — интеграция экономики и природопользования. Согласно плану НИР сотрудники кафедры проводят научно-исследовательскую работу по теме «Экономический анализ эффективности природоохранных мероприятий». Специализация кафедры — это учетные, экономические дисциплины, а также дисциплины, связанные с рациональным природопользованием. В своей работе преподаватели кафедры используют современные инновационные методы: чтение лекций дистанционно с использованием веб-сервера WebEx, демонстрация слайд-шоу. Кафедра регулярно участвует в подготовке к печати факультетского сборника трудов. Сотрудники кафедры имеют возможность публиковать свои статьи в университетских Ученых записках и принимать участие в работе Итоговой сессии Ученого совета.

Победители Российского конкурса «Лучшая экономическая кафедра — 2011»

в номинации «Экономика и управление производством»

Кафедра «Экономика транспорта»

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Сибирский государственный университет путей сообщения»

Ректор университета Владимир Дмитриевич Верескун, д.техн.н., доцент

Заведующий кафедрой Анатолий Вячеславович Давыдов, д.э.н., профессор



Сибирский государственный университет путей сообщения — одно из старейших учебных заведений Новосибирска, первый транспортный вуз в азиатской части России, один из ведущих технических вузов Российской Федерации в транспортной отрасли. Возникший как путевско-строительный институт инженеров железнодорожного транспорта, за свою 80-летнюю историю вуз превратился в крупнейший образовательный комплекс Сибири, заняв лидирующие позиции в отрасли. Занимаясь подготовкой и переподготовкой высококвалифицированных специалистов, разработкой наукоемких технологий, университет всегда способствовал прогрессивным изменениям в области транспорта и транспортного строительства, а достижения коллектива университета хорошо известны как в стране, так и за ее пределами. В 2007 году университет стал лауреатом III Национальной общественной премии транспортной отрасли «Золотая колесница», победив в номинации «Лидер транспортной науки и образования России». За последние годы возросла международная известность университета. Особенно высок авторитет вуза в странах Восточной Азии: Республике Корея, Монголии, Китайской Народной Республике, Корейской Народно-Демократической Республике и Японии. Вуз имеет 4 филиала в Новосибирске, Новоалтайске, Белово и Томске, где выпускают специалистов со средним профессиональным образованием. Сегодня в вузе обучение студентов ведется на 10 факультетах. Университет обладает хорошо оснащенной технической и лабораторной базой.

Кафедра «Экономика транспорта» осуществляет подготовку специалистов по специальности «Экономика и управление на предприятии железнодорожный транспорт»; бакалавров по направлению «Производственный менеджмент»; магистров по направлению «Менеджмент», направление «Экономика». На базе кафедры в 2003 году была создана научно-исследовательская лаборатория «Экономика транспорта». За время существования кафедры и НИЛ «Экономика транспорта» для министерства путей сообщения РФ, компании «Российские Железные Дороги», железных дорог Сибири, Урала и Дальнего Востока выполнено и внедрено в производство 162 научные разработки. С 2007 года в целях знакомства с системой взаимодействия железнодорожного транспорта, топливно-энергетического и промышленно-транспортного комплексов Сибирского региона, введен новый подход в подготовке специалистов для железных дорог, с организацией выездных практических и лекционных (теоретических) занятий со студентами, специалистами и руководителями фирм и крупных коммерческих компаний. На протяжении ряда лет сложился и имеет опыт образовательный консорциум, включающий в себя экономические кафедры Санкт-Петербургского государственного университета, Шотландского института профессиональных бухгалтеров. При кафедре созданы две новейшие аудитории. В процессе стажировки на производственной практике осуществляется отбор наиболее подготовленных к своей профессиональной деятельности студентов для дальнейшей работы в качестве специалистов. Базовыми предприятиями для проведения учебной и производственных практик являются железные дороги Урала, Западной и Восточной Сибири, коммерческие организации города Новосибирска. Для студентов на кафедре введен новый подход в подготовке специалистов для железных дорог — организованы выездные практические и лекционные занятия со специалистами и руководителями крупных коммерческих компаний.

Победители Российского конкурса «Лучшая экономическая кафедра — 2011»

в номинации «Экономическая политика, макроэкономика»

Кафедра Экономических и финансовых дисциплин

Негосударственное некоммерческое образовательное учреждение высшего профессионального образования «Московский гуманитарный университет»

Ректор университета Игорь Михайлович Ильинский, д. филос. н., профессор

Заведующая кафедрой Елена Борисовна Крылова, д. э. н., профессор



Московский гуманитарный университет ведет свою историю с 1944 года, в течение многих лет является одним из ведущих научных центров, где разрабатываются экономические концепции, в том числе и напрямую связанные с проблемами молодежи, обеспечивается многоуровневая подготовка высококвалифицированных специалистов. Университет входит в число лучших университетов России по обеспеченности учебными материалами, информатизации учебного процесса, состоянию материально-технической базы. Он является инициатором создания Союза негосударственных вузов г. Москвы и Московской области, Союза негосударственных учебных заведений Центрального федерального округа Российской Федерации, Национального союза негосударственных высших учебных заведений. Университет — лауреат Всероссийского конкурса качества образования Министерства образования и науки, обладатель сертификата Международная система менеджмента качества, обладатель «Золотой медали «Европейское качество» в номинации «100 лучших ВУЗов России». Вуз вошел в десятку лучших университетов России и был дважды удостоен этой почетной награды (2004 и 2005 гг.).

Кафедра Экономических и финансовых дисциплин функционирует более 60-ти лет, была создана в 1946 г. как кафедра «Политической экономии». Сегодня кафедра имеет статус общеуниверситетской и факультетской кафедры, на которой осуществляется аспирантская подготовка ученых-исследователей, готовятся специалисты высокой квалификации. Многие дисциплины кафедры читаются на иностранных языках для слушателей из Аргентины, Колумбии, Парагвая, Афганистана, Монголии, Германии и ряда других стран. С 2003 года кафедра выпускает ежегодно около 200 студентов. Совместно с Центром компьютерного тестирования активно формирует тестовые базы по дисциплинам кафедры, готовит студентов к данной форме рубежного контроля. Важным направлением совершенствования подготовки выпускников является эффективная организация их практики и трудоустройства на основе работы выпускающей кафедры с предприятиями, организациями и рекрутинговыми компаниями. Преподаватели кафедры стремятся к тому, чтобы будущий специалист смог легко адаптироваться к любым изменениям рыночной ситуации, грамотно использовать новые технологии и программные продукты. Особое внимание уделяется формированию корпоративных образовательных стандартов, все дисциплины кафедры интегрированы. В учебном процессе широко применяются технические средства: мультимедийное сопровождение лекционного материала, показ слайдов, видео сопровождение. Кафедра участвует в региональных и федеральных образовательных программах, проектах, инициативах, в разработке и реализации программ дополнительного профессионального образования. Кафедрой ежегодно проводятся научно-практические конференции, конкурсы студенческих научных работ. Залог своего успешного развития кафедра связывает с совершенствованием качественного состава научно-педагогических кадров. Кафедра придерживается двух тенденций кадровой политики: укрепления научного потенциала кафедры и омоложения состава, смены поколений. Планируется дальнейшее совершенствование учебной работы и ее методического обеспечения, разработанного при участии кафедры в соответствии с современными тенденциями высшей школы и последними достижениями педагогической науки.

Победители Российского конкурса «Лучшая экономическая кафедра — 2011»

в номинации «Экономическая политика, макроэкономика»

Кафедра Экономической теории

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Ростовский государственный экономический университет (РИНХ)»

Ректор университета Николай Геннадьевич Кузнецов, д.э.н., профессор

Заведующий кафедрой Николай Геннадьевич Кузнецов, д.э.н., профессор



Ростовский государственный экономический университет (РИНХ) — это крупный учебно-методический и научно-исследовательский центр юга России, включающий 12 филиалов, здесь ведётся подготовка специалистов для республик Северного Кавказа, стран СНГ, а также дальнего зарубежья. За все годы существования приоритетного национального проекта «Образование» в 2009 году в университете отмечено рекордное количество Лауреатов премии по поддержке талантливой молодёжи, установленной Указом Президента РФ. Университетом осуществляется переподготовка кадров по Президентской программе, Губернаторской программе. Университет активно участвует в различных региональных, всероссийских и международных программах, им заключен ряд соглашений о развитии партнёрских отношений с зарубежными вузами. Сотрудники университета вошли в состав международной группы экспертов по программе TESIS, осуществляющих по инициативе аппарата полномочного представителя Президента РФ в Южном федеральном округе международный проект «Финансовая прозрачность федеральных трансфертов на Юге России». Сегодня университет — единственный вуз в Ростовской области, который стал лауреатом конкурса Министерства образования и науки Российской Федерации «Внутривузовские системы обеспечения качества подготовки специалистов — 2003», является лауреатом многих конкурсов, среди которых конкурс на соискание премии Администрации (Губернатора) Ростовской области в области качества «Донское качество», конкурс Всероссийской Организации Качества, конкурс «Лучшие товары Дона», Всероссийский конкурс «100 лучших товаров России», конкурс «1000 лучших предприятий и организаций сферы сервиса России». Университетом заключены договора о стратегическом партнерстве с Администрацией Ростовской области, Торгово-промышленной палатой Ростовской области, Союзом промышленников и работодателей, крупными представителями бизнес-сообщества Юга России, постоянно ведётся плодотворная работа с кадровыми агентствами, Ассоциацией выпускников президентской программы и городским центром занятости населения.

Кафедра Экономической теории проводит профессиональную подготовку в рамках реализации Президентской программы подготовки управленческих кадров для организаций народного хозяйства, которая доказала свою востребованность, значимость и высокую эффективность. Кафедра предоставляет своим студентам возможность получить дополнительную к основному диплому специальность «Преподаватель», которая позволяет студентам преподавать дисциплины своей кафедры в колледжах и вузах (при наличии ученой степени). На кафедре сформировались две научные школы: «Институциональные преобразования в посткризисной экономике» и «Теория экономической деятельности: устройство и направление российской экономики». Кафедра участвует в реализации хоздоговорных работ, объем финансирования составил 900 тысяч рублей. Кафедра активно занимается методическими разработками, регулярно проводятся открытые лекции и семинары. Развивается студенческое самоуправление. Студенты кафедры активно участвуют в научной деятельности, в конкурсах, олимпиадах и конференциях, некоторые из них являются именными стипендиатами губернатора Ростовской области. Одним из важных реализуемых кафедрой проектов является организация и проведение ежегодной международной научно-практической конференции профессорско-преподавательского состава и молодых ученых «Теория и практика системной модернизации экономики России», которая объединяет ученых-экономистов из городов России и зарубежья.

Победители Российского конкурса «Лучшая экономическая кафедра — 2011»

в номинации «Экономическая политика, макроэкономика»

Кафедра экономической теории

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Северо-Восточный федеральный университет имени М.К. Аммосова»

Ректор университета Евгения Исаевна Михайлова, д.пед.н., профессор

Заведующий кафедрой Анатолий Афанасьевич Попов, д.э.н., профессор



Северо-Восточный федеральный университет имени М.К. Аммосова является одним из 8 федеральных вузов страны, которые ориентированы на решение геополитических задач и удовлетворение кадровых потребностей крупных межрегиональных инвестиционных проектов. Университет был официально учрежден в апреле 2010 года на базе Якутского государственного университета имени М.К. Аммосова, вуза с 75-летней историей. Сегодня университет — это многоотраслевой вуз, располагающий широкими возможностями для проведения учебной, воспитательной и научно-исследовательской работы, в состав которого входят 15 институтов, 9 факультетов, 3 филиала в городах Мирный, Нерюнгри и Анадырь. Работает Институт последипломного образования врачей, Институт повышения квалификации педагогов, Институт перспективных технологий в образовании, Институт А.Е. Кулаковского, Арктический инновационный центр, 5 научных лабораторий, 2 международных летние школы. При университете ведут свою деятельность 5 научно-исследовательских институтов: Институт Математики, Институт Здоровья, Институт Прикладной экологии Севера, Институт Региональной экономики Севера, Институт Олонхо. Университет готовит высококвалифицированные кадры, способные к самостоятельной творческой и практической деятельности, генерирует знания и внедряет инновационные технологии мирового уровня.

Кафедра экономической теории положила начало экономическому образованию в Республике Саха (Якутия) и достойно продолжает традиции высшего профессионального образования на Северо-Востоке Российской Федерации, в 2010 году отметила свое 50-летие. Состав кафедры формировался, в основном, из числа выпускников МГУ имени М.В. Ломоносова и других ведущих центральных вузов страны. Почти все преподаватели кафедры прошли зарубежные стажировки, повышение квалификации в ведущих учебных заведениях России. По гранту Мирового банка прошли курсы обучения и получили сертификаты по преподаванию курсов «Микроэкономика» и «Макроэкономика». Преподаватели кафедры внесли большой вклад в разработку и принятие «Схемы комплексного развития производительных сил, транспорта и энергетики Республики Саха (Якутия) на период до 2020 года», республиканских целевых программ социально-экономического развития городов и муниципальных образований республики на период до 2012 года. Подготовлена и опубликована коллективная монография по экономике для экономических специальностей. Кафедрой проведена научно-практическая конференция «Влияние структурного экономического кризиса на экономическое и социальное развитие Республики Саха (Якутия)». В целях достижения стратегической цели университета кафедра обеспечивает высокий уровень образовательного процесса. Функционируя в качестве межфакультетской кафедры в университете, ведет активную научно-методическую и воспитательную работу со студентами факультетов и институтов, организуя их участие в студенческих мероприятиях и образовательных проектах различного уровня. На протяжении многих лет преподаватели принимают активное участие в разработке ряда научно-исследовательских проектов Министерств экономического развития и торговли, образования и науки РФ, науки и профессионального образования Республики Саха (Якутия), участвуют в региональных и федеральных образовательных программах, проектах, инициативах.

Российский конкурс «Лучшая экономическая кафедра — 2011»

Специальные награды Издательского дома «Экономическая газета»

По итогам Российского конкурса «Лучшая экономическая кафедра — 2011»
Издательский дом «Экономическая газета» награждает:

**Специальным дипломом
«За высокие результаты в научной и инновационной деятельности»**

Кафедру «Бухгалтерский учет и налогообложение»

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Государственный университет — учебно-научно-производственный комплекс»
Ректор Вячеслав Александрович Голенков, д.техн.н., профессор
Заведующая Людмила Владимировна Попова, д.э.н., профессор

**Специальным дипломом
«За большой вклад в развитие студенческой науки»**

Кафедру анализа хозяйственной деятельности и прогнозирования

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Ростовский государственный экономический университет (РИНХ)»
Ректор Николай Геннадьевич Кузнецов, д.э.н., профессор
Заведующая Людмила Николаевна Усенко, д.э.н., профессор

**Специальным дипломом
«За эффективную подготовку управленческих кадров»**

Кафедру управления

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Ульяновский государственный университет»
Ректор Борис Михайлович Костишко, д.физ-мат.н., профессор
Заведующая Татьяна Юрьевна Иванова, д.э.н., профессор

Вольное экономическое общество России



«ВЭО России — старейшая российская общественная организация — работа которой служит делу просвещения, организации открытых, интересных дискуссий по самым острым вопросам национальной повестки»

В.В. Путин

Датой основания ВЭО России — первого научного общества в отечественной истории — является 31 октября 1765 года. В этот день императрица Екатерина II подписала письмо в адрес группы известных деятелей России: графа Воронцова, князя Григория Орлова, графа Чернышева, сенатора Олсуфьева и других, испрашивающих высочайшего дозволения учредить Общество «к поощрению земледелия и домостроительства». Выразив полное согласие с программой и уставом организации, она утвердила и название — «Императорское Вольное экономическое общество России». А в знак благоволения разрешила использовать в символике Общества свой девиз: «Пчелы, в улей мед приносящие» с надписью: «полезное».

Екатерина II определила два главных принципа деятельности ВЭО: быть «Императорским» (державным) — честно служить российскому государству; быть «Вольным» — обеспечивать независимый и объективный подход, представляющий разнообразные точки зрения, объединяя для этого все конструктивные силы страны: от правящих до оппозиционных.

Эти тенденции в деятельности ВЭО десятилетие за десятилетием, как мощный магнит, притягивали в его ряды цвет русской интеллигенции, ее духовную элиту. Видную роль в судьбе ВЭО России играли выдающиеся ученые, просветители, полководцы, путешественники, государственные деятели, в разные годы являвшиеся членами Общества: Леонард Эйлер, Дмитрий Менделеев, Андрей Нартов, Николай Бекетов, Самуэль Гмелин, Михаил Кутузов, Фаддей Беллинсгаузен, Иван Крузенштерн, Николай Миклухо-Маклай, Гавриил Державин, Лев Толстой, Александр Радищев, Николай Мордвинов, Григорий Орлов, Роман Воронцов, Михаил Сперанский, Петр Столыпин, Сергей Витте. Этот почетный список может быть продолжен именами видных деятелей советского времени и современной России.

В первом Уставе Общества говорилось: «Нет удобнейшего средства к приращению во всяком государстве народного благосостояния как стараться приводить экономию в лучшее состояние, показывая надлежащие способы, каким образом натуральные произражения с вящею пользою употребляемы и прежние недостатки поправляемы быть могут». Общество определяло не только насущные проблемы в хозяйственной жизни страны, но и пути решения этих проблем. Практическая отдача от деятельности Общества, его ориентация на эффективное реформирование, на распространение новых методик и технологий имели не меньшее значение, чем теоретические исследования членов ВЭО. Начинания Вольного экономического общества России внесли огромный вклад в развитие страны. Общество стало инициатором отмены крепостного права, введения всеобщего начального образования, родоначальником российской статистики, распространения в стране новых сортов сельскохозяйственных культур, становления отечественной сыроваренной промышленности и много другого.

ВЭО России активно и эффективно действовало в самые сложные эпохи истории и имеет большие заслуги не только перед Российской империей, но и перед советским и российским государством.

Для поощрения творческого поиска в ВЭО была разработана действенная система организационных мер:

- объявление конкурсных задач и награждение победителей медалями и денежными премиями. Уже в 1766 году ВЭО провело первый конкурс по вопросу, присланному Екатериной II: «В чем состоит собственность земледельца — в земле ли его, которую он обрабатывает, или в движимости и какое он право на то и другое для пользы общенародной иметь может?». Этот конкурс положил начало будущим социально-экономическим реформам в России;

- исследование известными специалистами и комиссиями предложений отечественных изобретателей. При этом сложные проекты подвергались многолетним испытаниям в разных природно-климатических зонах и различными лицами, специально приглашенными для этой работы;

- организация творческих конкурсов и программ поддержки молодых талантов, поощрения научных изысканий.

Организаторы Российского конкурса «Лучшая экономическая кафедра — 2011»

Все научные и практические деяния ВЭО отражены в издававшихся с момента его основания «Трудах Императорского Вольного экономического общества» (около 300 выпусков), не считая свыше 150 отдельных сочинений по разным вопросам и изданий Комитета грамотности, работавшего при Обществе. Под флагом ВЭО в разное время выходили периодические издания: «Экономические известия», «Круг хозяйственных сведений», «Атлас музеума Императорского Вольного экономического общества» и другие.

После Октябрьских событий 1917 года первая общественная организация российских экономистов перестала существовать. Возрождение Общества началось в 1980-е годы, когда вновь появился интерес к профессии экономиста. В это время было создано Научно-экономическое общество, которое на II Съезде было переименовано во Всесоюзное экономическое общество. В составе Общества активно работали выдающиеся ученые, экономисты-практики, академики Л. Абалкин, А. Аганбегян, А. Ишлинский, Н. Петраков, Т. Хачатуров, С. Шаталин, профессора Г. Попов, П. Бунич, Н. Гриценко, О. Козлова, В. Кириченко, А. Румянцев, А. Шеремет, В. Черковец, Е. Ясин, руководители государственных структур (плановых, финансовых, статистических и других экономических ведомств): Н. Белов, А. Лебедь, Н. Лебединский, Н. Гаретовский, Л. Костин, В. Павлов, Н. Рыжков, В. Щербаков и многие другие.

Всего по линии ВЭО ежегодно проходило свыше 10 тысяч конференций, симпозиумов, форумов, семинаров, лекций, смотров и творческих конкурсов и других мероприятий.

В 1992 г. организации экономистов было возвращено историческое название — Вольное экономическое общество России. ВЭО России является духовным правопреемником и продолжателем традиций императорского Вольного экономического общества, что закреплено юридически Министерством юстиции Российской Федерации.

ВЭО России сегодня

- ведущий институт гражданского общества страны, работа которого служит просветительским целям, развитию прикладной экономической мысли, разработке приоритетных задач и направлений научно-технического, социально-экономического, интеллектуального развития страны и общества;
- имеет отделения практически во всех регионах Российской Федерации;
- объединяет интеллектуальную элиту страны, в составе Общества — свыше 300 тысяч членов: экономистов-практиков, ведущих ученых и экспертов, представителей государственных структур, национальных и международных общественных организаций, представителей бизнес-сообщества.

Основные направления деятельности ВЭО России:

- Программа «Экономический рост России»;
- Программа «Всероссийские форумы, конференции, конгрессы, выставки»;
- Программа «Российские конкурсы: «Менеджер года», «Менеджер года в государственном и муниципальном управлении», «Лучшая экономическая кафедра», «Всероссийский конкурс научных работ молодежи»;
- Программа «Развитие творческого потенциала молодежи»;
- Программа «Просветительская и издательская деятельность»: общий ежегодный тираж Научных трудов, журналов, газет и других научно-аналитических изданий составляет 11 миллионов экземпляров.



Современные награды ВЭО России — Большая золотая медаль и Серебряная медаль — зарегистрированы Геральдическим советом при Президенте Российской Федерации и поставлены на федеральный геральдический учет

Международная Академия менеджмента



Международная Академия менеджмента (МAM) образована в 1996 году при содействии Международного Союза экономистов и Академии промышленного менеджмента.

Первым президентом МAM был избран академик РАН С.А. Ситарян.

С октября 2009 года президентом является почетный академик МAM, профессор Г.Х. Попов.

Международная Академия менеджмента — это сообщество, обладающее мощным и уникальным научно-интеллектуальным потенциалом, объединяющее ведущих руководителей предприятий и организаций различных отраслей народного хозяйства, ученых-экономистов из двадцати четырех стран мира.

Академики и члены-корреспонденты МAM осуществляют свою деятельность в Азербайджане, Белоруссии, Болгарии, Венгрии, Израиле, Испании, Киргизии, Литве, Молдавии, Польше, США, Узбекистане, Украине, Франции и ряде других стран.

Сегодня в составе Международной Академии менеджмента 370 членов, в их числе 147 членов-корреспондентов, 190 академиков и 5 почетных академиков. Среди членов МAM такие видные ученые, как директор Института экономики РАН, член-корреспондент РАН Р.С. Гринберг; директор Института народнохозяйственного прогнозирования РАН, академик РАН В.В. Ивантер; директор Института нейрохирургии имени Н.Н. Бурденко Российской Академии медицинских наук, академик РАН и РАН А.Н. Коновалов; президент «Меркурий-клуба», академик РАН Е.М. Примаков; руководители крупных производственных и государственных структур — глава администрации Тамбовской области О.И. Бетин, член Совета Федерации ФС РФ Н.К. Максютя; председатель Совета директоров Группы компаний «Автомотор», академик РАЕН В.И. Щербаков, президент ОАО «Щекиноазот» Б.А. Сокол и многие другие.

По мнению первого президента Международной Академии менеджмента академика С.А. Ситаряна: «Такая структура научного союза позволяет аккумулировать и распространять опыт наиболее успешных менеджеров, а, следовательно, помогает обществу находить наиболее короткий путь к экономическому росту».

В числе задач Академии: обеспечение международного обмена информацией в различных сферах менеджмента, содействие проведению исследований в области менеджмента, участие в аттестации управленческого персонала.

Для решения поставленных задач Академия проводит конференции, круглые столы, семинары, конкурсы, осуществляет консультационную деятельность, публикует научные труды членов Академии.

Заслуженным авторитетом пользуется постоянно действующий круглый стол «Проблемы менеджмента в XXI веке». В рамках этих встреч проходят дискуссии по вопросам стратегического развития, инновационной деятельности, корпоративного управления, налоговой реформы, ценообразования и другим проблемам.

Материалы круглых столов, конференций публикуются в ежегодно издаваемых Академией научных трудах, а также информационном бюллетене «Эконом» и других изданиях.

В рамках Академии действует Совет по присуждению ученой степени доктора экономики и менеджмента.

В задачи Совета входит — содействие проведению фундаментальных, прикладных научных исследований и разработок в области менеджмента и предпринимательства, участие в аттестации управленческого персонала с присвоением соответствующей квалификации.

Международная Академия менеджмента является инициатором проведения Российского конкурса «Менеджер года», который успешно проводится с 1997 года при поддержке Совета Федерации и Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации.

Сегодня Российский конкурс «Менеджер года» превратился в масштабный проект, в котором принимают участие лучшие представители управленческого корпуса страны.

В рамках Проекта «Менеджер года» проводятся региональные конкурсы «Менеджер года», «Лучший менеджер структурного подразделения». Важное значение приобрел проводимый конкурс «Менеджер года в государственном и муниципальном управлении».

Победители конкурсов активно сотрудничают с его организаторами — принимают участие в проводимых форумах, конференциях, заседаниях круглого стола; публикуют статьи в издаваемых научных трудах, информационных буклетах.

Международная Академия менеджмента (МAM)

125009, Москва, ул. Тверская, 22 а.

Телефон: +7(495) 699-18-14, 699-18-13. Факс: +7(495) 699-01-46,

e-mail: iam@iam.org.ru, www.iam.org.ru

Издательский дом «Экономическая газета»



**Издательский дом
«Экономическая газета»**

Издательский дом «Экономическая газета» — крупный многопрофильный холдинг, сформировавшийся вокруг старейшей экономической газеты России «Экономика и жизнь». Он включает в себя десятки редакций, информационно-аналитические агентства, научно-исследовательские, консалтинговые и образовательные заведения.

На страницах своих изданий ИД «Экономическая газета» представляет читателям ценную деловую информацию в области экономики, финансов, юриспруденции, бухгалтерского учета и аудита, маркетинга и логистики, а также журналистики.

Три журнала холдинга: «Российский экономический журнал», «Менеджмент и бизнес-администрирование» и «РИСК: Ресурсы. Информация. Снабжение. Конкуренция», включены в Перечень российских рецензируемых научных журналов, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученых степеней доктора и кандидата наук (Перечень ВАК).

Более чем миллионный ежемесячный тираж холдинга оказывает существенное влияние на формирование единого информационного пространства страны.

Одна из компаний холдинга — Институт исследования товародвижения и конъюнктуры оптового рынка (ИТКОР), имеет многолетние традиции в подготовке кадров высшей квалификации. С этой целью в собственной аспирантуре проводится активная работа с аспирантами и соискателями. Наличие своего диссертационного совета позволяет не только подготовить в Институте диссертации, но и защитить их с присуждением ученых степеней доктора и кандидата экономических наук.

Другой важной составляющей деятельности холдинга является оказание услуг по дополнительному профессиональному образованию в сфере экономики, права, маркетинга, логистики и менеджмента. ИД «Экономическая газета» предоставляет широкий выбор образовательных программ и форм обучения.

Также успешно развивается консалтинговое направление работы холдинга. Консультации проводят опытные и компетентные эксперты, имеющие высокий уровень теоретической и практической подготовки.

Особое внимание ИД «Экономическая газета» уделяет знакомству широкого читателя с великой экономической и духовной историей России. Выпуск уникальных книг серии «Русская классическая библиотека. Экономика и Духовность» наглядно демонстрируют читателю наличие глубокой связи между экономическим и духовным миром человека, поднимают его нравственную планку и пробуждают чувство гордости за вклад нашей страны в сокровищницу мировой культуры.

ИД «Экономическая газета» — это сплав профессиональной журналистики с последними достижениями науки и динамизмом предпринимательства.

Издательский дом «Экономическая газета»
Адрес: 125319, г. Москва, ул. Черняховского, 16
Телефон: +7(499) 152-18-26
e-mail: pr@ideg.ru
www.ideg.ru

Медиагруппа «Наша Власть»



Медиагруппа «Наша Власть» работает в сфере политического и государственного управления с субъектами органов власти федерального, регионального и местного уровней. Медиагруппа имеет собственные информационные ресурсы: печатные и Интернет-продукты (портал медиагруппы «Наша Власть» www.nashavlast.ru, включающий Интернет-версию журнала «Наша власть: дела и лица»; информационно-деловой портал «Все регионы Федерации» www.allrf.ru).

Медиагруппа «Наша Власть» оказывает широкий спектр консалтинговых, информационных и рекламных услуг структурам власти и бизнеса как в регионах России, так и в федеральном центре. Особое внимание сосредоточено на сопровождении российских предприятий и организаций на международных выставках и форумах.

В состав медиагруппы входят:

- управляющая компания «Наша Власть»: политическое и управленческое консультирование; репутационный менеджмент; политические кампании, в т.ч. избирательные; аналитика для институтов политического управления и СМИ; организация форумов и конференций с участием структур власти и бизнеса;

- издательский дом «НВ-Медиа»: журнальные проекты на разных языках под брендом «Наша власть: дела и лица»; дизайн и предпечатная подготовка; полиграфические работы; выпуск книжной и сувенирной продукции.

Предприятие выпускает общероссийский ежемесячный федеральный журнал политических и деловых кругов «Наша власть: дела и лица»; региональные, юбилейные и тематические спецвыпуски; иноязычные каталоги; дайджест на английском языке.

Среди издательских проектов авторская серия «Выдающиеся соотечественники», где подготовлены издания: «Проглаившие Россию. Сохраняем традиции» (к 180-ти летию со дня рождения И.М. Сеченова и 160-ти летию со дня рождения И.П. Павлова), «Великий сын великой России» (к 200-летию со дня рождения Н.И. Пирогова). А также спецвыпуски: «Мир Содружества» (к 20-летию СНГ), «XIX Менделеевский съезд по общей и прикладной химии», «Кадровый ресурс Отечества» (к 15-летию Международной Академии менеджмента), «Военной авиации — быть» (к 70-летию КВВАУЛ (ВИ)), «Ростехнадзор — нужная служба», «225 лет — Черноморскому флоту, городу-герою Севастополю», «60 лет обществу «Знание» (на русском и английском языках), «Военно-промышленной комиссии — 50 лет», «Национальные проекты», «Мое родное Подмосковье», «Ингушетия: по пути созидания», «Дагестан — созвездие добрых дум и дел», «Реформа образования в России» (на русском и английском языках), «250 лет Московскому государственному университету имени М.В. Ломоносова» (на русском и английском языках), «Россия — страна-партнер Ганноверской промышленной ярмарки» (на русском и немецком языках), «Гражданское общество», «300 лет Петергофу», «Жемчужина России — Краснодарский край» (на русском и английском языках), «Здесь начинается Россия» (по субъектам ДФО на русском, английском и китайском языках), «240 лет Вольному экономическому обществу», «Центральный федеральный округ» и др.

Все издательские проекты выходят под девизом: «Мы формируем доброе имя России!»

- рекламно-информационная фирма «Агентство «НВ-Партнер»: рекламное обеспечение бизнес-проектов, выставочно-экспортной деятельности различного уровня в стране и за рубежом; реклама в среде политической и деловой элиты, в т.ч. через Интернет; медиа-поддержка событий политической и деловой жизни всероссийского и международного масштабов; широкий спектр выпускаемой видеопродукции и фотоуслуг; продвижение отечественных брендов через Интернет.

Медиагруппа выступила инициатором и организатором общероссийского патриотического проекта «Мир ради жизни» (www.mrzh.ru), куда включено и проведение круглых столов гражданской тематики, и организация акций-поездов по историческим и боевым местам Отечества (к 200-летию Отечественной войны 1812 г., к 200-летию освободительных походов русской армии в Европу, к 100-летию Первой мировой войны, к 70-летию Великой Победы).

Медиагруппа «Наша Власть»

109004, г. Москва, ул. Шелапутинский переулок, д. 1, стр.3

Телефон/Факс: +7(495) 915-03-23

e-mail: vlast@mail.ru

www.nashavlast.ru





Вольное экономическое общество России

125009, г. Москва, ул. Тверская, д. 22 «а»

Телефон: +7 (495) 609-07-66, факс: +7 (495) 694-02-83

E-mail: iue@iuecon.org

www.veorus.ru

www.iuecon.org